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Ma, junius 8-án tel el a kilencedik esztende- 
őfelsége II. Carol király uralkodásának, annak 

dicsőséges uralkodásnak, amely az ország és 
egész nép lelkében mélyreható változásokat 

ozott. 1930. junius 8-ika uj korszak kezdetét 
entette. A politikai pártoktól felzaklatott or- 
zágban, királyi előjogainak átvétele után első 
olga volt, hogy meleghangu felhivást intézzen 

zZ országhoz és egyesülésre, megértésre hivta fel 
z ország minden fiát. A bölcsesség hangján be- 
zélt akkor az uralkodó és a lelkek szolidaritá- 
Anak szükségességétől indult el nagy felelős- 
é Ezel terhes uralkodási utján. Nyolc éven át tö- 
kedett, hogy ezt a gondolatát valóra váltsa. 
Uralkodása alatt egyetlen elégedetlensége 
hetett és pedig az, hogy bár felhivására az or- 
zág társadalmának vezetőegyéniségei válaszol- 
ak, azonban az alacsonyabbrendü politika to- 
bbvitte bomlasztó akcióját. 
Az uralkodó vágya azonban mégis teljesült, 
mert a hivatásos pártpolitika bebizonyitot- 

ta felesleges voltát az állami életben 

s igy az annyira kivánt és szükséges reformok 
legvalósulhattak. 

Az ország szolidaritást vállalt uralkodójá- 
al, lelkesedéssel és bizalommal csoportosult a 
rón köré, ahonnan a jó kormányzati elvek ki- 
dultak. A mult év februárjától kezdve a király 
iseli a büszke felelősséget, mert tetteinek nyo- 
nán jött létre az általános béke, érzelmi és esz- 
lényi közösségben legjobb úton, a végleges kon- 
zolidáció felé. 
Sok és magasztos uralkodói tett történt ez 
alatt a kilenc esztendő alatt, amelynek év- 

fordulóját ma ünnepeljük. 
A nemzet életét üditő fuvallat járta át. 

Királyi 

szavak 
Én köztetek éltem, az én 

lelki táplálékom a ti lelketek 

volt, a ti fájdalmatok az én 

fájdalmam volt, az én népem 

eszményképei az én eszmény- 

képeim voltak. 

őŐfelsége, II. Carol ki- 
rálynak 1930. június nyol- 

cadikán a nemzetgyűlé. 

előtt elmondott beszédéből.) 

x : 

Ti országőrök szikla vagy- 

tok, ti vagytok az az elpusz- 
títhatatlan alapzat, amelyre 
egy jobb Romániát, egy ter- 

mészetes határain belűl győz 

hetetlen Romániát akarunk 
építeni. 

(Az uralkodó egyik be- 
szédéből.) 

Határozott és kitartó közbelépés a minden- 
napi kormányzási kérdésekben, biztatások min- 
den téren, olyan külpolitika, amely az ország 
határait teljes mértékben szavatolja, a hadsereg 
oly mérvü felszerelése, hogy bármely pillanatban 
megfelel a nemzetvédelem feladatainak. A fia- 
talság egy olyan egységbe tömörült, ami lehető- 
vé teszi számára, hogy a jövő feladatainak eleget 
tudjon majd tenni. Őlyan kulturpolitikát terem- 
tett, amely eredményesen küzd az irástudatlan- 
ság ellen és a nemzeti géniuszt tüzte ki céljául. 

őfelsége II. Carol király, a teremtő uralko- 

as s s 

A trőnörökös 
Mihai nagyvajda példaképül szolgál, amikor 

kéz a kézben dolgozik a többi országőrrel. Az or- 
szágőrök díszosztagának parancsnoka, a királyi 
sarj egyképpen megtanulja a parancsadást és a 
saját magának való parancsolást. Az áldozatkész 
román szellem, amely áthatja az országőrök nagy 
családját, Mihai nagyvajdában kitünő képvise- 
lőt talált. 

Fegyelem, az idősebbek iránti tisztelet, haza- 
szeretet azok a kincsek, amelyekkel a Teremtő 
bőségesen megajándékozta a trónörököst. 

Mint az ország jövendő vezetője, Mihai 
nagyvajda sokat tanul, hogy megismerje az uj 
nemzedéket. 

Az országőr mozgalom felvilágosodott isko- 
lájában a trónörökös a leglelkiismeretesebb 

tanuló. ő az, aki komolyságban, munkában 

és lelkesedésben például szolgál a többieknek. 

Az ország büszkeséggel tekint uralkodójára 
dő, aki lelkében népének előrehaladását hor- 
dozza és az eddigi eredményektől buzditva, 

igyekszik befejezni, amit megkezdett. 

Az ország büszkeséggel tekint fel rá, a nép 
a lelkében hordozza uralkodóját és azt kivánja 
ezen a napon, uralkodásának kilencedik évfordu- 
lóján, hogy teljes egészségben, testi és szellemi 
frisseségben sikerüljön minden gondolatát vég. 
rehajtania, amelyek a nép áldását viselik magu- 
kon. A nép hüséggel követi az uralkodót. 

ÉEljen a király! 

példát mutat 
Egy izben, amikor csoportjának azt a fela. 

datot tüzték ki, hogy Pantelimon községben hi- 
dat épitsenek, mielőtt a munka megkezdésére 
a jelt megadta volna, előbb vázolta bajtársai 
előtt megbizatásuk jelképes jellegét. 
- Nekünk többet kell dolgoznunk, mint a 

többi országőrcsapatoknak, - mondotta a nagy. 
vajda, - mert mi vagyunk az országőr mozga- 

lom diszosztaga. Végezzük el ugy a munkát, hogy 
a belénk helyezett bizalom tulhaladjon minden 
várakozást. A ránkbizott feladatnak lelkiismere. 
tesen tegyünk eleget, adjunk példát a rendnek 
és fegyelmezettségnek. 

Nem csodálandó ezek után, hogy a nagyvaj. 

dát - az országőrök diszosztagának parancsno- 
kát - a fehéringeseg óriási hadseregének min. 
den tagja egyaránt megvédi. 

A trónörökös lelke és országőr-szive meghó. 
ditotta az egész ország szeretetét. 



1939. június 9. 

A fehérruhás 
Az ártatlanság fehér egyeruhájában sora- 

kozik fel az új törekvések arcvonala, az ország 
gyermekserege. Száz és százezer gyermek, vala- 
mennyi tartományból, alkotja a reménység és 
fiatalság fehér hadseregét. Egyazon eszme lelke- 
siti az ártatlanság hatalmas hadát, az ifjuság 
frontjának tekintete 

a parancsnok, a Nagy Országőr, a mozga- E 

velési rendszerének irányitója felé fordul. 

Az országőr mozgalom kiszabaditotta a 
gyermeket a régi nevelési rendszer káros befo- 
lyása alól, arnely mindenben az Én kultuszát 
hajszolta: az ország gyermekei a legegészsége- 
sebb és legmagasztosabb elvek, az altruizmus és 
a honszeretet elveiben nevelődik. 
Az egyéni nevelési módszer romjain emelke- 
dik magasra a most felnövő ifjuság, amely erő- 

Őfelsége II. 
trónbeszédével 

Bucurestiből jelentik: Szerda délelőtt külön- 
leges ünnepélyességgel nyitották meg a parla- 
mentet. A főváros zászlódíszt öltött és az össze- 
gyűlt hatalmas tömegek izgalommal várták a 
királyi menetet, amely a képviselőházba indult. 
Százegy ágyúlövés jelezte őfelsége, II. Carol ki- 
rály, Mihai nagyvajda és a kíséret elindulását a 
királyi palotából. Délelőtt fél 12 órakor a pátriár- 
kátus székesegyházában istentisztelet volt, ame- 
lyen a kormány tagjai, a képviselők és szenáto- 
rok és számos hivatali előkelőség vett részt. Az 
istentisztelet után a parlamenterek, a kormány 

tagjai és a közönség a parlament épületébe siet- 
tek és ott várták be Öfelsége és Mihai nagyvaj- 
da érkezését. 

A képviselők legnagyobb része a Nemzeti 
Ujjászületési Front fehér egyenruháját vi- 
selte, a koronatanácsosok szintén egyen- 
ruhában jelentek meg, míg a paraszt-kép- 
viselők nemzeti viseletben, mellükön az 
Ujjászületési Arcvonal jelvényével vettek 

részt a megnyitó ülésen. 

Az üléstermet zászlók és a Nemzeti Uijjászületési 
Arcvonal jelvényei díszítették, a karzatok pedig 
tömve voltak közönséggel, köztük számos kül- 
földi delegáció, a diplomáciai kar, a külföldi la- 

Szenátor urak! Képviselő urak! 

Különös öröm tölt el ma, amikor a nép 
képviselőinek körében megjelenhettem abban 
a parlamentben, amelyet az új alkotmány 
alapján megválasztottak. A mai parlament a 
nemzeti együttműködés és ujjászületés jegyé- 
ben gyült össze. Trónralépésem pillanatában 
és azóta sem szűntem meg a nemzet egységére 
hivatkozni és minden erőfeszítést megtettem, 
hogy az ország egész erejét hazafias és ered- 
ményes munka érdekében egységesítsem. Az 
állami konszolidáció nagy munkájához sok idő- 
re volt szükség, mert magánérdekek gyakran 

súrlódások azonban megszűntek a veszély pil- 
lanatában és népem megtalálta a megmentő 
nyugalmat. 1938. február 10-én tiszta lelki- 
ismerettel és tiszta gondolattal léptem közbe, 
hogy egy magasabb parancsot teljesítsek, a 

melyre a nehéz időkben szükség volt, hogy 
megtarthassuk Nagyrománia megalanítóinak 
szent örökségét és ezért adtam az új alkot- 
mányt. Az új alkotmány a román nemzet oszt- 
hatatlanságát jelenti és megszabja az ál- 
lampolgárok kötelességeit és jogait. A köz- 
élet felszabadult a pártérdekek romboló ha- 
tása alól. Biztosítottuk a földműveseknek, 

munkásoknak, értelmiségieknek és más ter- 
melő tényezőknek narigmenti képviseletét oly 

részt. Különleges lelki megelégedés- 

lom megteremtője, gyermekeink kiváló ne- 

veszélyeztették az állam létét, az ellentétek és 

módon, hogy az államéletben tevékenyen ve-[ 

ifju hadsereg 
sen szolidáris a közönséggel és vágyva-vágyik 
arra, hogy 

népe érdekében növelje és gyümölcsöztesse 
erényeit 

azon a vonalon, amelyet számára a Nagy Or- 
szágőr jelölt meg. Valamennyien tudják ők, hogy 

ez népmentő iránymutatás és ezért a fiatalságuk 
minden bátorságával, teljes bizalommal, meg nem 

alkuvó lendületükkel az ártatlanság fehér ka- 
tonái apró, de határozott léptekkel végtelen so- 

rokban haladnak előre, reményeink hada, szülői 
megindultságunk ármádiája. 

A fiatalság fehér hadserege... Az ország 
reménysége, amely idejében felkészül a királyi 
biztatás nyomán, olyan biztatás nyomán, amely 

sorsunkkal kapcsolatban lévő kérdések iránti 
szeretetből és megértésből fakad. 

Carol király 
megnyilt az uj 

korporációs parlament 
Különleges törvények biztositják a kisebbségek gazdasági, kul- 

turális és szellemi fejllődését - mondotta beszédében a király. 

Gazdasági egyezmények Németországgal, Angliával és Francia- 

országgal. A képviselők és szenátorok a Front egyenruhájában 

jelentek meg a képviselőház ülésén. - Nagyarányu lesz a stra- 
jer-felvonulás csütörtekön 

pok külön tudósítói jelentek meg a történelmi 
jelentőségű ülésen. 
Pontban déli 12 órakor érkezett meg őfel- 
sége, II. Carol király, Mihai nagyvajda tár- 
saságában és elfoglalta az elnöki széket. 

Körülötte a kormány tagjai, élükön Calinescu 
Armand miniszterelnökkel helyezkedtek el. Az 
uralkodót a parlament tagjai karfelemeléssel üd- 
vözölték és ezutan megkezdődött a királyi kéz- 
írat felolvasása, amelyet gyakran tapsok és lel- 
kes éljenzések szakítottak félbe. A királyi kéz- 
írat a következőképpen hangzik: 

Szenátor urak! Képviselő urak! 

Mielőtt a haza egységének és gyarapodá- 
sának szentelt munka megkezdődne, arra ké- 
rem önöket, hogy gondolatban egyesüljenek 
velem és közösen emlékezzünk meg Maria 
anyakirálynéról, akiért egész éven át gyászol- 
tam és önök is gyászoltak velem. Sohasem fe- 
lejthetjük el ezt az elbűvölő és ragyogó jelen- 
séget, sem pedig lángoló hazaszeretetét és bá- 
torságát, amelynek tanujelét adta a súlyos és 
dicsőséges nanokban. Maria királyné folytatta 
a két nagy király művét és még mélyebbé tet- 
te azt a ragaszkodást, amely a dinasztiát a 
nepvel egyesítette. Emléke feledhetetlen ma- 
rad. 

Az ország három izben tanujelét adta az uj] 
rendhez való csatlakozásnak 

sel állapíthattam meg, hogy az űj rendnek ha- 
talmas visszhangia keletkezett népem körében. 
A népszavazás alkalmával a szavazók 99 szá- 
zaléka szavazta meg az új alkotmányt. Ugyan- 
ezt a lelkesedést tapasztaltam egy évvel ké- 
sőbb, amikor a Nemzeti Ujjászületési Arc- 
vonalhoz való csatlakozásra hangzott el a hívó 
szó. A legutolsó választás, amely a legjelentő- 
sebb volt az elmult választások között, ismét 
alkalmat adott arra, hogy az ország lakossá- 
ga harmadízben is tanujelét adja az új rendhez 
való csatlakozásnak. 

A PARLAMENT NÉLKÜLI KORMANYZAS 
MÉRLEGE 

Szenátor urak! Képviselő urak! 

Az alatt a másfél év alatt, amíg a parla- 
ment nem ülhetett össze, kormányom számos 
és nagy probléma megoldása előtt állott. El- 
sősorban helyre kellett állítani a belső rendet, 
amelyet a mult súrlódásai megzavartak és 
helyre kellett állítani az állam tekintélyét, a 
mely ugyanezen oknál fogva sokat vesztett. 
Erélyes akcióval sikerült ezt a munkát végre- 
hajtani. 

Teljessé vált a nyugalom és lelki egység 
uralkodik ma az országban, 

amely egység nagyban hozzájárult a termelő 
munka kifejlődéséhez, megerősítve az országot 

mindenféle veszedelemmel szemben. Kormá- 

meg. 

Olyan borzal- 
masan fájl a 

hogy pepu- 
eset kellet? 
huznom, 
amikor a pisere 
mentem 

Az emberek nevettek rajtam. A tyukszemek:s 
ftől, feldörzsölésektől és elaíton A annyira 
magdagadta lábam és olyan nagyon fájt, hogy 
borzalmas kinok nélkül nem tudtam cipőt huzni. 
Csak aki annyit szenvedett, mint én, tudja 
elképzelni, hogy milyen nagy boldogságot 
jelentett számomra egy egyszerü és könnyü 
szer felfedezése, amely, ugyszolván azonnal 
véget vetett szenvedéseimnek. Egy barátnőm 
mesélte el a Saltrates Rodelles oxigénes gyógy- 
fürdő mágikus hatását. Három percnél rövi- 
debb idő alatt - mindjárt az első kisérlet 
után - a gyulladások és daganatok teljesen 
eltüntek: a tyukszemek annyira felpuhultak, 
hogy puszta kézzel eltávolithattam őket gyö- 
kerestül. Most elegáns cipőben játok és é 
nyelmesen sétálok sz, nap. A Saltrates Rodell, 
szavatosság melett kapható minden győógyszer- 
tárban és drogériában jelentéktelen árért. 

Proba esomag 10 Lei, Takaréksági csomag 25 és 50 Lei Nagy 
csomag családi használatra §0 Lel. 

nyomnak végre kellett hajtani azokat a refor- 
mokat, amelyek az új alkotmány következmé- 
nyeképen szükségessé váltak. Végrehajtotta 
a decentrilazációt és így a helyi érdekeknek 
megfelelő építő munka indulhatott meg. Kö- 
vetkezett a bíróságok átszervezése, a tanítás 
reformja, amely az új szükségleteknek meg- 
felelő irányítást kapott. A szociális problémák 
megoldása céljából új munkatörvény készült 
és ugyanebben az időben hatalmas építkezés 
indult meg. Utak készültek, gabonaraktárak 
lőtesültek és olyan intézmények, amelyek a 
lakosság szociális és egészségügyi szükségle 
teit elégítik ki. Különös gondot fordíto 
az ország pénzügyeire. Bár rendkívüli szükség- 
letek nagy összegeket vettek igénybe, 

a költségvetés egyensúlya biztosítva lett 
és az állami pénzegység meg lett védelmezv 
- Az ország hadserege legfőbb gon 

képezte kormányomnak. Tisztikarom és az al 
tiszti kar anyagi helyzetét megjavitottuk, 
Nemcsak nagyobb fizetést kapnak, hanam se- 
gély-intézmény is létesült. A hadsereg élelme 
zése és kiképzése speciális szempontok figye 
lembevételével történik. A gyalogságot, tü- 
zérséget és a légi haderőt új fegyverekkel lát 
tuk el és olyan ösztönzést kapott, amilyenre 
eddig még nem volt példa. A külföldi had. 
seregtfelszerelési anyagrendelést növeltük, a 
belföldi hadseregfelszerelési inart olvan nivő. 
ra hoztuk, hogy az most már biztosítja hábo 
rű esetén is a hadsereg szükségletét. Mind- 
ezek a tevékenységek az ország lakosságál 
a nyugalom érzésével töltötték el, amely meg 

is, amikor a fegyverbehívás nyilvánult akkor i 
ra csodálatos lelkesedéssel és áldozatkész szel 
lemmel jelentkeztek a tartalékosok. Az állanm 
polgárok áldozatkészsége a hadfelszerelé 
alaphoz való hozzájárulásban nyilvánul 

„TÖRVÉNYEK BIZTOSITJÁK A KISEBI 
SEGEK JOGAIT 

- Kormányom gondolt arra is, hogy 
lmesne és nyugalom megerősítése célj 
ó 
különös megértéssel vizsgálják meg a 
üink együtt laké népi kisebbségek szük- 
ségleteit: Különleges törvények biztosít- 
ják ezen kisebbségek gazdasági, kultú. 
rális és szellemi fejlődését a román állam- 
élet keretein belűl. Erdekeiket a legtel 
sebb mértékben tiszteletben tartjuk 
gyakorlati intézkedések vannak fo 
matban, hogy ezeket a szükségleteke 
legteljesebb őszinteséggel biztosíthass 

kormány. 
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Az Ovenal! fogpénp oldó, 
kellemes habja fogainak 

legenyhébb fényesitő és 

tisztitó szere. 

A magy tubus Lei 28.- A kis tubus Le! 18.- 

- Az ország az utóbbi időkben igen sú- 
lyos problémák előtt állott, mert ezek a kér- 
dések nemzetközi jelentőségüekké váltak és 
érdekeinket is érintették. Kormányom e pro- 
blémákkal kapcsolatban békepolitikát folyta- 
tott, de nem a minden áron való békét kí- 

sérthetetlenség és a nemzeti becsület tisztelet- 
ben tartását. Hogy ez a politika eredmény- 
nyel végződjön, a szükséges pillanatban több 
korosztály tartalékost hívott fegyverbe és 
közölte, hogy szent határainkat minden ál- 
dozat árán megvédelmezzük. Rendkívüli öröm 
töltött el, amikor megállapíthattam, hogy 
ezen körülmények mellett népem megtalálta 
az ősi vitézséget, ami biztos kezességet jelent 
hazánk jövőjére nézve. Az ország látta tekin- 
télyének növekedését e mértékletes magatar- 
tás következményeként. 
- Külföldi utazásom során, amikor szere- 

tett fiam, Alba Iulia nagyvajdája is elkísért, 
a különböőző országok fővárosaiban megálla: 
píthattam, hogy az a meleg fogadtatás, a 
melyben részem volt és amely örömmel töltöt- 
te el szívemet, ugyanúgy szólt IRomániának is, 
amelynek mindenütt barátaira akadtam. Ter- 
mészeti kincseink és a nép termelő munkája 
felébresztette a külföld érdeklődését. Ezek a 
kincsek természetesen népünk számára van- 
nak tartalékolva, de hasznos alkalmat nyujt- 
hatnak a más államokkal való árúcserére. 
Ezek a szükségletek hozták magukkal, hogy 
kormányom gazdasági egyezményt kötött az 
utóbbi időben Németországgal, Franciaország- 
gal és Angliával és ez alkalommal nagyössze- 
gű hiteleket nyujtottak nekünk, amelyeket 
legnagyobb részben a nemzeti hadsereg szük- 
ségleteinek fedezésére fordítunk. (Hosszan 
tartó élienzés.) 

ÚJ TöÖRVÉNYEK 

Szenátor urak! Képviselő urak! 

- Anélkül, hogy a belső rend és hatá- 
raink védelmének gondja egy pillanatra meg- 
szűnne, kormányom fel fogja használni a 
nyugoátabb pillanatokat, hogy befejezze az ál- 
lam politikai átszervezését és a gazdasági 
problémákat mindenki megelégedésére meg- 
oldja. 

Törvény készül, amely a foglalkozási tes- 
tületeket véglegesen megszervezi, 

mert ezek képezik a Holnap politikájának alap, 
jait. A köztisztviselők számára új statutum ké. 
szül, amely biztosítja jogaikat és helyzetüket 
azoknak, akik a nehéz időben értékes mun- 
kájukkal hozzájárultak az állam fejlődéséhez. 
- Kormányom főfigyelmét azonban a jö- 

vőben is népem gazdasági szükségleteinek ki- 
elégítése képezi. Az előttünk álló akadályok 
nagy áldozatokat kívánnak, de ezeket az ál- 
dozatokat az állampolgárok hazaszeretete és 
áldozatkész szelleme meg is hozza. Törvény- 
tervezet készül a mezőgazdasági termények 
értékesítésének biztosításáról. 

- Végül még megoldásra vár a Miron 
Cristea pátriárka halála következtében az or-( 
todox keresztény egyház legfőbb vezetőjének 
kiválasztása. A nagy erdélyi harcos elveszté- 
se súlyos csapás volt, mert előkelő egyházi sze- 
mélyét rendkívül kedveltük. Az egész ország! 
népe hálával gondol Románia első pátriárkájá- 

. 
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Csütörtöktől, június 8-tól kezdve a 

caPIITOL 

A P L O-ban 

vánta, hanem a szabadság, a függetlenség, a 

ra és arra a miniszterelnökre, aki a mai új! 

alapok lefektetésénél hervadhatatlan érdeme- 
ket szerzett. í 

A PARLAMENTI LELKESEN ÜNNEPLI AZ 
URALKODÓT 

- Kormányom támogatása bíztosítva van 
abban a nagy munkában, amely önökre vár. 
E nagy munka nem lesz súlyos, mert nem 
fogja vezetni öÖnöket politikai ambíció, mint 
egykor a képviselőket. 
Az űúj alkotmány értelmében a kormány. 
nak módjában áll a parlamenten kívül is 

működni, 
mert felelősséggel csak az ország uralkodójá- 
val szemben tartozik. önöknek, uraim, figye- 
lembe kell venniök az ország legtőbb érdekeit. 
Az önök közreműködése a törvénytervezetek 
megvizsgálásánál és törvényhozói működések- 
ben rendkívül értékes lesz. 

Szenátor urak! Képviselő urak! 

- Kérem a Mindenhatót, hogy világo- 
sítsa meg lelküket és szellemüket ahhoz a nagy 
munkához, amelynek elvégzésére önök hivat- 
va vannak, mert eredményes és gyümölcsöz- 
tető munkára van szüksége drága hazánknak. 
A törvényhozó testület ülésszakát megnyitott- 
nak jelentem ki. / 
A szenátorok és képviselők, valamint a kar. 

zatok közönsége állva ünnepelték hosszantartó 
és lelkes tapssal Őfelsége, II. Carol királyt és 
Mihai nagyvajdát. 

ESKÜT TETTEK A PARLAMENT 
TAGJAI 

A királyi trónbeszéd elhangzása után Őfel- 
sége és Mihai nagyvajda, valamint kíséretük el- 
hagyták a képviselőház üléstermét. A szenáto- 
rok és képviselők Nicodim metropolita, pátriár- 
ka-helyettes kezébe letették az esküt. Csütörtö- 
kön a törvényhozó testület tagjai résztvesznek 
a restaurációs ünnepségeken, június 10-ikén, 
énteken pedig a szenátus és a kamara megtart- 
első ülését. 
A törvényhozó testületek csütörtöki meg- 

nyitó ülésén a kamara és a szenátus tagjai a 
következő esküt tették le Nicodim metropolita, 
helyettes pátriárka előtt: 
- Esküszöm, hogy hű leszek a királlyal 

szemben, esküszöm, hogy megőrzöm az alkot- 
mányt és az ország törvényeit, megőrzöm a nem- 
zeti egységet és megvédem Románia területi sért- 
hetetlenségét. 

Az eskümintát Dobrescu vezértitkár olvasta 
fel, ami után mindegyik képviselő és szenátor ne- 
vének felolvasása után ennyit mondott: eskü- 
szöm. Az eskütételi szertartás fél 2 órakor ért 
véget. A két ház legközelebbi ülését pénteken 
délelőtt tíz órakor tartja. 

özvetitű megoldást 
keresuek a szovjetn: 

naza 

Megkötötték a német-eszt és német-lett 
megnemtámadási szerződéseket 

Párisból jelentik: A Matin értesülése szerint 
anmgol politikai körökben úgy tudják, hogy az an- 
gol külügyi hivatal és a francia külügyminisztérium 
között közvetlen tárgyalások vannak folyamatban 

a szovjetkormánynak küldendő jegyzék 
megszövegezésére vonatkozólag 

Angila és Franciaország külügyi hivatalai oly meg- 
oldást találtak, amely teljes mértékben kielégíti a 
Szovjetunió érdekeit is. 

Ez a forma a balti-államoknak nyujtandó 
hallgatólagos kezesség lenne. 

Az Excelsior értesülése szerint az angol politi- 
kában az a vélemény alakul ki, hogy a balti álla- 

moknak közvetlen biztosítékot nyújtani nem lehet 
annál inkább, miután a balti államok azt maguk sem 

óhajtják. Anglia diplemáciai úton oda fog hatni, 
hogy a három balti állam nyilatkozatot adjon le, a 
mely szerint, 

ha függetlenségüket fegyveres támadással 
meg akarnák semmisíteni, úgy védekezni 

fognak. 

Úgy vélik, hogy ezzel a nyilatkozattal a Szovjetunit 
kormánya meg fog elégedni és így a szerződés meg- 
kötése elől ez az akadály is elhárultnak tekinthető 

ALÁRTÁK BERLINBEN AZ ÉSZT ÉS A 
LETT SZERZŐDÉSEKET 

Szerdán délben írták alá a német külügyi hiva- 

talban a német-lett és a német-eszt megnemtá- 

madási szerződést. Délelőtt tíz órakor Ribbentrop 

külügyminiszter hivatali szobájában fogadta Mun- 

ters lJett és Felter eszt külügyminisztereket, majd 

tíz óra 30 perckor aláírták a szerződéseket. Az alá- 
írási aktusnál lett részről jelen volt Krimris köve: 

és Kapme követségi tanácsos, eszt részről Tofe kö- 

vet és Kirotis követségi tanácsos. 

A német lapok nagy jelentőséget tulajdonítanak 
a most megkötött német-eszt támadást kizáró 
egyezménynek. Ez az egyezmény kizárja az angol 

sár a balti államokra történő kiterjesz- 
ését. 

Németország segiti támadás esetén Esztországot 
és Lettországot 

Berlinből jelentik: Megbizható helyről szerzett 
értesülés szerint a német-eszt és a német-lett 
megnemtámadási szerződés szövege teljesen azonos 
egymással. A szerződés bevezető része megállapítja, 
hogy a birodalmi kormány az eszt és lett kormá- 
nyokkal teljes egyetértésben kifejezésre akarják 

juttatni azon szilárd elhatározásukat, hogy a béke 
fenntartása érdekében államszerződést kötnek egy- 
más területi épségének tiszteletbentartására. A meg- 
nemtámadási szerződés egyes fontosabb pontjai a 
következők: 

1. A német -eszt és lett kormányok között meg- 
egyezés jött létre, hogy amennyiben a három hata- 

A HAZÁ 

lom valamelyikét támadás érné, úgy a másik két 
hatalom a megtámadott hatalom segítségére siet. 

2. Jelen megállapodást az illetékes alkotmányos 
fórumok magukévá teszik és a vonatkozó okmányo- 
kat Berlinben cserélik ki. A szerződés annak rati- 
fikálásától számított tíz évre szól. Amennyiben a 
szerződő felek a szerződés lejárta előtt egy évvel 
azt fel nem mondják, úgy az automatikusan további 
tíz évvel hosszabbítódik meg. 

A szerződés aláírási jegyzőkönyve szerint a 
szerződő felek egyike sem vehet részt. olyan vi- 
szályban, amely valamely másik szerződő fél ellen 
irányul. 

ÉRT 
A hazaszeretet és a hősiesség szimfóniája. - Főszerepekben: 

ERROL FLYT 
BASIL RATHBONE - DAVID NIVEN - Kiegészítésül: az angol-román futballmérköze 

Bucurestiben 
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Nomániai Magyar Népkozösség vidéli tagozatainak megalakulása 
A Romániai Magyar Népközösség 37. számu jelentése: 

A' Népközösség társadalomszervező munkája 
iránt megnyilvánuló egyetemes és állandóan foko- 
zódó érdeklődés azt bizonyitja, hogy népünk gazda- 

sági, kulturális és szociális alapon való időálló meg- 
szervezése, régi egyöntetű akarat beteljesülését je- 
lenti. Az összefogásnak csak akkor van értéke ás 

az ügy szempontjából jelentősége, - ha a tettek- 
ben s nem pedig üres szólamokban nyilvánul meg. 
Az indulás méltó volt ahhoz a néphez, mely a tör- 
ténelem során számtalan tanujelét adta politikai 
értettségének. 

A különböző vidékeken most egymásután ala- 
kulnak meg a helyi tagozatok. S ezek pedig koránt- 

sem azért születnek meg, hogy lévente egy ünnepé- 
lyes formagyülést tartsanak. A nép azt óhajtja, 
hogy életének sulyos kérdéseivel intézményesen 

foglalkozzanak s azok megoldását elősegitsék. Az 
alakuló gyülésnek ez az alapgondolata. 

Legutóbbi beszámolónk óta a következő helye- 

ken folytatódott a Magyar Népközösség társada- 

lomszervező munkája. 

AAAAaZ ARADI ALAKULÓ GYÜLÉS 

impozáns keretek között zajlott le. A magyarság 
minden társadalmi rétege képviseltette magát. A 
gyülésen Parecz Béla dr. elnökölt, aki rendkivül 
tartalmas beszédben ismertette az utóbbi idők po- 
litikai eseményeit. Elmondotta, hogy csak a Frontba 

való beiratkozásnál 18.000 magyar jelentkezett. Pa- 
recz Béla dr. nagyhatásu beszéde után Szuchy Pál 
dr., Káli János munkás, Papp Andor és Bodnár 

József szóltak hozzá a kérdéshez. Valamennyien 

hangsulyozták a tagozat megalakitásának halaszt- 
hatatlan fontosságát s minden magyar társadalmi 
beszervezését. A gyülés egyhangu lelkesedéssel Bö- 
szörményi Benedek elnök és Bodnár József titkár 

vezetésével megalakitotta a szervező bizottságot. 

Gazdászok: Dániel Péter, Laskovits TIstván, 
Went László, Mihelyi Vidor. Az impozáns összejö- 
vetelen Purgly László kiemelte, hogy Aradmegye 
magyar földmüves lakossága a multban is minden- 
kor teljesitette a kötelességét és teljesiteni fogja 
ezután is. ! 

Utoljára Bodnár József beszélt, majd Parecz 

Béla dr. elnök berekesztette az ülést. Beszédében 
arra kért mindenkit, aki munkás és tevékeny tagja 

akar lenni a Magyar Népközösségnek, hogy szemé- 

lyes ambicióját tegye félre és csak a közösség ér- 

dekét tekintse. / 

A MAGYAR NÉPKÖZÖSSÉG CSIKI 
vracozáraaaaa: 

a napokban alapitotta meg gyergyói tagozatát. A 
gyergyószentmiklósi gyülés iránt az egész vidéken 

nagy érdeklődés nyilvánult meg. A központ képvi- 
seletében gróf Teleki Adám, az elnöki tanács tagja 
jelent meg. Kolumbán József dr. csikmegyei tago- 

zati elnök megnyitó beszédében részletesen ismer- 
tette a Népközösség célját. Ezután a választásokra 
került a sor. Gál Lajos dr. a gyergyói alosztály el- 
nöke szégfoglaló beszédében hangsulyozta, hogy a 

Népközösség be kell váltsa a működéséhez füzött 
reményeket. Ezt a nagyfontosságu szerepet azon- 

ban csak ugy tudja betölteni, ha mindazok, akik 
munkát vállaltak szívós kitartással dolgoznak a kö- 
zösség érdekáben. 

Gróf Teleki Adám beszámolt a Népközösség 
eddigi tevékenységéről, majd felhivást intézett 
Gyergyó népéhez, hogy szivvel, lélekkel vegye ki a 
maga részét a magyarság jövőjéért folyó munká- 
ból. i 

A NEPKÖZÖSSÉG NAGYKÜKÜLLŐI 
TAGOZATA 

május 24-én tartotta alakuló gyülését, gróf Beth- 
len Bálint a Népközösség elnöki tanácstagjának el- 

nökletével, aki részletes ájékoztatást adott a Népkö- 
zösséggel kapcsolatos elgondolásokról s a már be- 
inditott munka menetéről. Az elnök javasolta, hogy 

a helyi szervezésre ideiglenes vezetőket jelöljenek 

mmm ekazn g EE EEnEnE 

BUZIAÁS idei attrakciója, a tündérkerttel 
ellátott és minden elképzelhető kényelem- 
mel felruházot 

PENSIUNEA 

Vila Margot"! 
melynek ultramodernségén csak a dumping 

árai tesznek tul. 
Telefon: 10 sz. Rádió, patefon, saját angol- 
park. Buziás-bái. I. Duca ucca 15 szám. 

Tulajdonos: 
Margareta dr. Boca 

amemmmmmz znmzzzsa 

ki. Ez egyhangu lelkesedéssel meg is történt. Szo- 

tyori Lajos esperes hangsulyozta, hogy a város a 
és falu között állandó személyes kapcsolatot kell 
fenntartani. Gróf Bethlen Bálint záróbeszédében ki- 
tartó munkára buzditotta Nagyküküllőmegyei Nép- 
közösség vezetőségét, annak minden egyes tagját. 

Fejszével és ásóval ütötték agyon Márialfölde 
határában a jugoszláv pénzügyőrt 

A szőlőcsősz és fia beismerő vallomást tettek 

Beszámoltunk arról a rejtélyes gyilkosság- 
ról, amely Máriafölde község határában történt, 
ahol két nap előtt éjszaka agyonvertek egy ju- 
goszláv fináncot. A gyilkosságról a csendőrség 
jelentést tett a temesvári ügyészségnek és Che- 
teanu ügyész, Blanariu vizsgálóbiró, valamint 
Vascan Dimitrie törvényszéki orvos a helysziné- 
re utaztak és megkezdték a vizsgálatot a bün- 
tény körülményeinek tisztázására. Vascan ár. 
megállapitotta, hogy a jugoszláv pénzügyőrt, a 
kinek neve Vukovics Milán, ásóval és fejszecsa- 
pásokkal ölték meg. öt ütés érte a fejét és tes- 
tét. Az ütések szétroncsolták a fejét, eltörték 
több bordáját. A sérülések következtében az öt- 
ven éves ember nyomban meghalt. Az eddigi 
adatok szerint a Nakova községbeli finánc szol- 
gálati körutjának befejezése után hazafelé in- 
dult. A nagy esőzés következtében a talajviz el- 
öntött egy nagyobb területet, amelyen Vukovics 
nem tudott átvergődni. Ezért nagyobb kerülőt 
tett és igy került román területre. 

A büntény okát még nem lehet pontosan 
tudni és ennek megállapitására folyik a nyomo- 

zás. Peia Pavel szőlőcsősz és fia azt mondják 
hogy éjszaka kopogtattak házuk ablakán. Lám- 
pát gyuitottak, de mire kimentek, nem találtak 
senkit. Később ismét kopogtatás hallatszott és 
amikor kinéztek, egy idegen egyenruhás férfit 
láttak. Félelmükben kiugrottak az ablakon é 
azután, hogy az idegent ártalmatlanná tegyék 
leütötték. A holttest a ház közelében és a határ. 
tól mintegy háromszáz méternyire feküdt. Elő- 
került a fejsze és ásó is, amellyel a fináncot meg- 
ölték. Találtak azonban még egy kaszanyelet is, 
amely véres és ezért felmerült a gyanu, hogy 

esetleg egy harmadik személy is jelen volt, a 
mikor a pénzügyőrt megölték. A román hatósá- 
gokkal egyidejüleg jugoszláv bizottság is foly- 
tatott vizsgálatot a helyszinen. Erdekes, hogy a 
finánc óraláncán egy négylevelü lóherét ábrázoló 
amulettet találtak, amely még sem hozott sze- 
rencsét a gazdájának. Vukovics Milán holttestét 
a máriaföldei temető kápolnájába szállították 
Onnan Jugoszláviába a falujába viszik és ott he 
lyezik örök nyugalomra. 

A magyar szinház két értékes 
ujdonsája 

A cigány - 

Az útóbbi idők egyik legnagyobb sikerét arat- 
ta a kolozsvári magyar színtársulat Szigligeti hires 

népszínművének, A cigánynak újjáalakításával. A 

cigány átdolgozott, a székely nótakincs alapján új 
zenével gazdagított alakjában páratlan sikert ho- 
zott. Tóth Elek, Fényes Alice és a többi szereplő 
pedig legértékesebb alakításukat köszönhetik ennek 

a halhatatlan népszínműnek, amely modernizált for- 

májában nemcsak kasszadarab lett, hanem állandó 
műsordarab is lesz. Minden színházbajáró ember 

A Thalia szintársulat előadásai 

Ma, csütörtökön, este 9-kor és vasárnap d. u. 6-kor: 

A CIGÁNY 
Szígligeti Ede halhatatlan népszínműve, Kádár Imre teljesen modern átdolgozásában és ren- 

dezésében, Csíky Endre új zenéjével 

Péntek és szombat este 9 órakor: 

Hazajáró lélek 
Zilahy Lajos páratlan sikerű, izgalmas színműve 

Hazajáró lélek 

számára igazi gyönyörűséget jelent ez a darab, a 
mely ma, csütörtökön este kilenc órakor és vasár 
nap délután hat órakor kerül színre. A rendezés 

munkáját Kádár Imre, a népszínmű átdolgozója vé- 
gezte. A székely folklór alapján a Bartók-Kodály 
gyűjtés felhasználásával Csíky Endre írta a mű ze- 
néjét, amelyet Schreiber Alajos vezényel. 

Pénteken ismét nagyjelentőségű bemutató kö 
vetkezik, amennyiben Zilahy Lajos izgalmas, világ 
hírű színműve, a Hazajáró léleli kerül színre. Ez a 
darab az esztendő egyik legnagyobb sikere, amel 
nek minden eddigi előadását zsufolt házak feszü 
figyelme avatta ünneppé. A főszerepeket Fénye 
Alice, Kovács György, Nagy István, Tompa Sándor, 
Jenei János, Csóka József, Lantos Béla, Réthel; 
öÖdön stb. alakítják. í 

Tegnap este az operettegyüttes bemutatta az 
Ide gyere rózsám című új Dénes -Kamjonkay dara 
bot, amely az eddigi operettelőadásokhoz hasonlóa 
őszinte sikert aratott. A pompás társulat ezúttal i 
bőven gondoskodott a szórakozásról. A sikerült ope. 
rettet ma délután 6 órakor megismétlik. 

MUSOR: 

Június 8-án, csütörtökön délután 8 órakor: FRA. 
CIA SZOBALÁNY 

Június 8-án, csütörtökön délután 6 órakor: ID 
GYERE ROZSAM. 

Júmus 8-án, csütörtökön este 9 órakor: A CIGAN 
Június 9-én, pénteken este 9 órukor: HAZAJÁ 

Június 10-én, szombaton este 9 órakor: HAZAJ. 
1 LELEK, 



fánins 2. 

k a körülménynek köszönhető, hogy az E 

djét a káros behatásoktól. 

lődéssel figyelt fel a helyettes külü. 

Washingtonból jelentik: Az Egyesült Államok- 
n amerikai méreteknek megfelelő előkészületet 
znek az angol királyi pár küszöbön álló fogad- 

ra. A Kanadából az Egyesült Államokba ve- 
asútvonal mentén katonaságot fognak felsora- 

tni. ötvenezer katona fog őrszolgálatot teljesi- 
Niagara vizeséstől egészen Washingtonig. Az 
uralkodópár Rocsevelt köztársasági elnök kü- 

vonatán teszi meg az utat. 

személylocsik ablaloait golyóálló páncéllal lát- 

ták el és valamennyi útkeneszteződésnél meg- 

erősített őrség fog szolgállatot teljesíteni. 

irályi vonat előtt két másik szerelvény fog előbb 
ladni a vasúti pályatesten. Az egyik szerelvé- 

en a vasúti tisztviselők a másikon az ujságírók, 

toriporterek és filmesek foglalnak helyet. A was- 
agtoni pályaudvart a szokványos biborvörös díszí- 

helyett az angol királyné kedvenc színével, a 

álykékkel fogják díszíteni. A városba vezető más- 
ilométeres úton félmillió ember fog elhelyezked- 

Százezer tanító és tanuló ezenkívül 200 ezer vi- 

ről beözönlő idegen kap elhelyezkedést a bevonu- 

i útvonalon. Négyezer személy befogadására al- 
Imas az a tribűn, amit a törvényhozási palota 

t állítanak fel. Hull külügyi államtitkár és fe- 
e, valamint népes kisérete utazik a kanadai 

tárra az angol királyi pár fogadtatására. 

Az angol királyi pár különvonata ma este érke- 

Weltes amerikai külügyi 
államiitkár Amerika 
begavathozásáról 

Washingtonból jelentik: Welles helyettes amerikai kül- 
lamtitkár a columbiai egyetem zsidó diákjai előtt elő- 
artott, amelyben azt fejtegette, hogy miért volt szükség 

evelt elnök ismeretes békefelhívására. Megállapította, hogy 
elt diplomáciai akciója teljesen megváltoztatta az ame- 
ép felfogását az európai eseményekkel szemben. Kijelen- 

, hogy Amerika a háborút követő két évtized alatt semmit 
tett, hogy megváltoztassa az európai események alakulását. 

esült Allamok 
e elhatározó lépést tett ennek a fogyatékosságnak a helyre- 
ása érdekében. Amerika belátta, hogy nem beszédekkel, 
m tettekkel kell a bajok elejét venni. Amerikának éppen 
erősen fel kell fegyverkeznie, hogy bármikor tettekkel sze- 
ssen érvényt felfogásának és ha sor kerül rá, megvédhesse 

Berlinből jelentik: A Deutsche Dienst, amely a német 
yminisztérium félhivatalcs lapja, reflektál Welles colum- 
eszédére és megállapítja, hogy Németország közvéleménye 

iniszter azon meg- 
ítására, hogy a háború utáni két évtized európai esemé- 
korrigálni kell. Roosevelt érdeklődése későn érkezett meg. 
etország sohasem helyezkedett arra az álláspontra, hogy 
van beavatkozni Amerika belügyeibe. Felteszi végül a kér. 
vajjon a washingtoni kormány hasonló magatartást ta- 
ana adott esetben, ha Amerikáról lenne szó? 

melin tábornok lesz az 
rancia haderő főparancsnoka 

Londonból jelentik: A Daily Mail tegnapi száma azt a 
közli, hogy az angol fővárosban folyó vezérkari tárgyalá- 

során az a vélemény alakult ki, hogy háború esetén Game- 
tábornokot kell állítani az angol-francia egyesült hadak élére. ! 

Az Egyesült Államok 
érkezett az angol királyi pár 

A határon Hall államiitkár logadta a vendégeket. Páncélkocsiban 
teszik meg az utat Washingtonig 

angol- 

. 

zett Niagara Falls határállomásához. A határon Hull 

külügyminiszter üdvözölte a kormány nevében az 

uralkodó párt. Washington lobogó díszben várja a 

felséges vendégeket, akiknek tiszteletére csütörtö- 

kön nagy katonai díszszemle lesz. 

Amit megtehet ma, azt ne halassza holnapro. A 
helyes védekezés a fogkő veszedelme ellen: hasz- 
nóljon Kalodont fogkremet! Kétszer naponta Ka- 
lodont - ez tartja egészségben fogatt. Tudja meg: 
Kalodont az egyetlen fogkrém, mely a tudoma- 
nyosanelismert dr. Braunlich-féle Suforizm-Oleatot 

tartalmazza. 

ÖŐRIZETBE VETTÉK A DETROITI iR 
FORRADALMÁROK VEZÉRÉT 

Washingtonból jelentik: Russelnek, az ir 
forradalmi sereg vezérének Detroitban történt 
letartóztatásával kapcsolatban a Daily Express 
kanadai jelentést közöl. Eszerint Russel elfoga- 
tása Canningsnak, a Scotland Yard Kanadában 
időző főfelügyelőjének felkérésére történt. Can- 
nings a király kiséretéhez tartozik és ő gondos- 
kodik a királyi pár személyes biztonságáról. A 
lap szerint Cannings nap-nap után jelentéseket 
kapott Russel tevékenységéről. E jelentések alap- 
ján látta szükségesnek, hogy az Egyesült Alla- 
mok rendőri hatóságaitól kérje Russel őrizetbe 
vételét, ami a tegnapi nap folyamán meg is tör- 
tént. 

azz 

Nyilatkozatháboru egy 
magyar képviselő érettségi 

bizonyitványa körül 
UjKenyeres-Kauimann-ügy mint egy rosszul sikerült választás utójátéka 

Budapestről jelentik: A magyar főváros po- 
litikai és társadalmi köreit élénken foglalkoztat- 
ja egy uj Kenyeres-Kaufmann ügynek a feltü- 
nése a láthatáron. A nagykanizsai választókerü- 
letben Drozdy Győző független kisgazdapárti je- 
lölt kibukott Ilovszky János kormánypárti je- 
lölttel szemben, ami nyilatkozat háborut váltott 
ki a két politikus között. Iovszky a Baross Szö- 
vetség elnöke és porcellán üzlete van a József- 
köruton. A választás után Drozdy a lapok utján 
nyilt levelet intézett Ilovszky Jánoshoz, akit fel- 

Bucurestiből jelentik: Hatalmas tűzvész pusz- 
tt hétfő délután a Carmen szállítási vállalat fő 

a Panduri uccában lévő telepén. A telep há- 
észből áll és a tűz az elsőben ütött ki, ahol 150 

kilogramm gyapot volt felhalmozva. 
Bucuresti valamennyi kerületéből a tűzoltóság 
időn belül megérkezett a helyszínre, ahol meg- 

z oltási munkálatokat. Csak nagynehezen 
rá a vízcsapokra, igy a lokalizálás akadá- 
ü ött. A tűzoltóság figyelme főképen a 

helyiségekben elraktározott, a Vacuum 

tulajdonát képező 20 ezer vagon olaj 
t, amelyet sikerült a pusztulástól meg- 

Több millió lei kár egy bucurestii tüznél 
munkás gondatlansága tüzet okozott a Carmen szállitási vállalat raktárában 

menteni. A hatósági vizsgálat során megállapítás: 
nyert, hogy a tüzet, amely 

több millió értékű árút pusztidott el, 
egy munkás gondatlansága ckozta, aki az égő ci- 
garetta véget a raktárhelyiségben eldobta. A rend- 
őrség letartóztatta Flora Nicolae munkást, akit az- 

zal gyanusítanak, hogy ő dobta el az égő cigaret- 
tát. A tűz, amely délután 5 órakor lángolt fel, az 
éjszakai órákban is tovább égett és azt csak hajnali 
3 órakor sikerült teljesen eloltani. Az oltási munká- 

latoknál egy Tráncá nevű önkéntes tűzoltó meg- 
sebesült, 

szólitott, hogy mutassa be kereskedelmi érettsé- 
gi bizonyitványát, miután Ilovszky a jelöléskor 
a személyi rovatban ugy tüntette fel, hogy ke- 
reskedelmi érettségi bizonyitvánnyal rendelkezik. 
Drozdy szerint Iovszky 

csak egy középiskolai évet és további három 
éven át tanonciskolába járt. 

Ilovszky a nyilt levélre adott válaszában kije-- 
lentette, hogy hajlandó bemutatni kereskedelmi 
érettségi bizonyitványát, ha Drozdy jótékony- 
célra felajánl 50 ezer pengőt. Drozdy saját álli- 
tása szerint elfogadta a feltételt, közben azon- 
ban Ilovszkytól ujabb sajtónyilatkozat jelent 
meg, amelyben azonban már nem hivatkozott 
kereskedelmi érettségire, hanem csak kereske- 
delmi végzettségre és közli, hogy erre vonatkozó 

bizonyitványai az egyik közjegyzőnél megtekint- 

hetők. Drozdy erre azt válaszolta, hogy most 

ra is ragaszkodik a kereskedelmi érettségi bizo- 
nyitvány bemutatásához, tekintettel arra, hogy 

sőt előzőleg többször eldicsekedett azzal, hogy 

érettségivel rendelkezik. A Drozdy-Ilovszky ügy 
további fejleményei elé nagy érdeklődéssel tekin- 

zik a különös politikai afférral. 

már nem fogadja el az ajánlatot, hanem tovább. 

Ilovszky határozottan ezt irta be a kérdőivbe. 

tenek és a sajtó is oldalakon keresztül foglalko- 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 

BELFÖLDÖN 

Magánosoknak egy hónupra 70, negyedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesítésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
nak, közalkalmazottaknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 950, egész évre 700 lei. 
Házhoz való kézbesítéséri külön havi tíz lei 
Szetóságoknak, közhivataloknuk és közüzemek- 
nek, gyáraknak és vállalatolena kegy évre 1200 

lei kézbesítéssel együtt. 
KÜLFÖLDÖN 

Egy hónapra 120, negyedévre 850, félévre 708, 

egész évre 1400 lei, 

TELEFON 

28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENÉS 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő mapok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 

Száznyolcvan milliárd tonna 
„mérgesgáz'! 

A cím ne ijesszen meg senkit: nem 180 miliárd 

tonna mustárgázról van szó, csak szénsavgázról, 
pontosabban szénoxidról. 

A szénoxid - minden égési folyamat terméke 
- pedig nem mérgesgáz olyan értelemben, mint a 
harci gázok, hiszen szervezetünk belsejében is sza- 
kadatlanul termelődik. 

De az nem táplálja sem az égést, sem pedig a 
lélekzést; ember, állat tehát elpusztul, megfullad 
benne. Ezért veszélyes pédául erjedő mustot tartal- 
mazó pincébe lemenni. 

Az erjedás folyamán rengeteg szénsavgáz ke- 
letkezik és mint valami láthatatlan folyadék, végig- 
ömlik a pince padozatán és kiszoritja onnan a le- 
vegőt. 

Ha embermagasságra ért a szénsavgáz-„tó" és 

valaki gyanutlanul lemerészkedik a pincébe, életé- 
vel lakol. Ezárt célszerű ilyen pincébe rúd végére 
erősitett gyertyával hatolni le. A szénsavgáz nehe- 
zebb lévén a levegőnél, elsősorban legalul gyülem- 
lik össze; ha tehát a mályen tartott gyertya kial- 

szik, életveszélyes minden további lépés. 

Nos, erről a veszedelmes gázról éredekes dolgot 
állapitottak meg nemrág a tudós statisztikusok. Az 

utolsó félszázad óta, amióta a széntüzelés és a gépek 
nagyobb arányban elterjedtek az egész világon, a 
házak, a gyárak, a mozdonyok, a hajók kéményei- 

ből és a motorok kipuffogócsöveiből, becslés szerint, 
vagy 180 milliárd tonna szénsavgáz került a Föld 

légkörébe. 
Természetesen napjainkban is teljes erővel 

folytatódik a gáztermelés. Hogy a levegő még sem 
mérgeződik meg a rengeteg szénsavgáztól, azt rész- 
ben a növényeknek, részben pedig a - tengernek 

köszönhetjük. 

A növényzet ugyanis szakadatlanul felbontja 
a levegő szénoxidját és tiszta oxigánt termel he- 

lyette; ugyanakkor a tenger vize elnyeli a fölös szén- 
cxid készletet s igy a levegő összetételét nagy- 

jából állandó értéken tartja. 

A Természet tehát bölcsen gondoskodik róla, 
hogy az embernek önmaga ellen intázett „gáztáma- 
dása" ne járjon rá nézve kellemetlen következmé- 
nyekkel. De ha ez a két szabályozó tányező nem mű- 

ködnék is, akkor sem történne huzamosabb időn át 

kemoly zavar. 
Akármilyen rengeteg is ez a 180 milliárd tonna, 

a légóceán tömegéhez képest annyira jelentéktelen, 
hogy az emberiság életépben nem okozna észrevehető 
változást. 

- A görög trónörökös Romániába jön. At- 
hénból jelentik: Pál trónörökös, a Dacia nevü 

gőzösön hétfőn elindult Romániába. A hajót 

Öfelsége II. Carol király bocsátotta a trónörökös 

rendelkezésére. Kiséretében van Gousios ezre- 

des szárnysegéd, Canelopolos, a kormány meg- 
bizottja, aki a görög nemzeti ifjusági szervezet 
vezetője. 
- A Száva elöntéssel fenyegeti Belgrádot. 

Belgrádból jelentik: A Száva áradása egyre na- 
gyobb méreteket ölt és veszedelemmel fenvegeti 
a jugoszláv fővárost. Az áradás követeztében a 
folyó jobb partján levő uccák már viz alatt ál- 
lanak. A gátak megerősitésén hatalmas munkás 
csztagok dolgoznak és remélhető, hogy az ára- 
dás komolyvabb méreteket nem fog ölteni. 

1930. junius 8-án foglalta 
el Románia trónját II. Carol 
király. Azóta ezt a napot az 
egész ország nemzeti ünnep- 

ként üli meg. 
1743. junius 8-án született 

Palermóban Balsamo Giuseppe hirhedt olasz ka- 

landor, aki önkényesen vette föl a Cagliostro Ales- 
sandro gróf nevet és ezen a néven ismeri az egész 

világ. Volt vallási szédelgő, többször kiadta magát 
magasrangu katonatisztnek, de a legtöbb szélhá- 

mosságot szemfényvesztéseivel követte el. Jó tár- 
salgó és szeretetreméltó ember volt és így fér- 
kőzött áldozatainak bizalmába. Üzelmeit nemcsak 
Olaszországban, hanem Törökországban, Francia- 
országban, Angliában, Németországban és Orosz- 
országban is folytatta. 1789-ben Rómában mint sza- 

badkőmivest halálra itélték, büntetését azonban élet- 
fogytiglani börtönre változtatták. 

1811. junius 8-án született Simpson James 
Young angol orvos, aki elsőnek alkalmazta a sebé- 

szetben a kloroformot. Simpson előtt az orvosi mű- 
téteket altatás nélkül végezték. Az általa megkez- 
dett módszer sok fájdalomtól mentesiti a betege- 

ket. 

1857. junius 8-án született néhai Magyary Pál 
nagyprépost, volt általános püspöki helynök, pápai 
prelátus. Nagyműveltségű ember volt, több nyel- 
vet beszélt, óriási kulturális ismeretei voltak. A 
temesvári egyházmegye egyik legtudósabb papja 
volt. Több műve nyomtatásban is megjelent, igy 
Mária-Radna története és az Örökimádás története 
a csanádi egyházmegyében. Kiadta és szerkesztette 
Szent Antal lapját. Páratlanul jószívű volt és min- 
den jövedelmét a szegények között osztotta szét. 

Junius 8 

Csütörtök 
Medárd 

1807. junius 9-én született 
Császár Ferenc iró és költő. 
Előbb a papi pályára készült, 
majd jogot tanult. Sokáig mű- 

ködött mint biró, majd 1850. 
- után mint ügyvéd. Költemé- 

nyeket és elbeszéléseket irt. Kiválóan beszélt ola- 

szul és az olasz iredalomnak a maga korában egyik 
legjobb ismerője volt. Számos olasz iró művét for- 
ditotta le magyarra. Ezenkivül jogtudományi mun- 
kákat is irt. 

1870. junius 9-én halt meg Charles Dickens an- 
gol regényiró. Világhirt szerzett magának a szegé- 
nyekről és a gyermekekről irott szépséges regényei- 
vel. Saját gyermekei számára megirta Jézus élet- 
rajzát, amely végrendelete értelmáben csak hatvan 

évvel a halála után jelenhetett meg nyomtatásban. 
Ez a bájos könyv, mint többi munkája, magyar for- 

ditásban is megjelent. 

Junius 9 

Péntek 
Primus, Félix, 

Cirill. Gerhard 

Reklámárakon kaphatók a 
világhírű Steyr-Waffenrad 
Puch, Styria, stb. kerék- 
párok, részletfizetésre is. 
Alkatrészek. - A legjobb 

„NOVALU X 
Elisabetin, V. Onitiu-ucca 4. 
Villamos-megálló a parknál. 

petróleumfőzők: 

- A murziai arénába zuhant bikaviadal 
közben egy spanyol katonai repülőgép. Madrid- 
ból jelentik: Egy spanyol katonai repülőgép a 
murziai aréna felett keringett, miközben az aré- 
nában bikaviadal folyt. Eddig még ki nem deri- 
tett okból a repülőgép az arénába zuhant. Mind- 
két pióta szörnyethalt. A bikaviadalt megszaki- 
tották. 

(-) NYOMDÁSZOK KÜLDÖTTSÉGE A 
HELYTARTÓSÁGON. Todorescu Vasile és Ma- 
gyari Lajos vezetésével a munkanélküli nyomdászok 

küldöttsége jelent meg Ciupe Gheorghe dr. királyi 

helytartósági vezértitkárnál. Kérték, hasson oda, 

hogy a vármegye, a város és valamennyi közin- 
tázmény temesvári nyomdákban csináltassa szüksé- 
ges nyomtatványait, mert ilyenmódon a munkanél- 

küli nyomdászok munkához juthatnak. Ciupe dr. 
vezértitkár megigérte, hogy a kérdést tanulmá- 

nyozni fogja, mivel általános érdek a munkanélkü- 

liség megszüntetése. 

- A magyarországi pótválasztások eredmé- 
nyei. Budapestről jelentik: Tegnap négy helyen 
tartottak pótválasztást. A mohácsi kerületben 
Keck Antal dr. nyilaspárti jelöltet választották 
meg 10,126 szavazattal Mischung Konrád ar. 

kormánypárti jelölt 7290 szavazatával szemben. 

A jászapáti kerület képviselője Orosz Károly, 

a Mesko-féle nemzeti szcialista párt jelöltje lett 

3870 szavazattal, mig ellenfele, a kormánypárti 
Ulain Ferenc 3870 szavazatot kapott. A tatató- 
városi kerület mandátumát Szabó Gusztáv dr. 
kormánypárti jelölt nyerte el, mig a nyilaske- 
resztes Andreiko Ödön csak 4038 szavazatot ka- 
pott. Nyiregyházán a kormánypárti Bertalan 
Kálmán győzött 4183 szavazattal Kerodi Tibor 
nyilas jelölt 3980 szavazatával szemben. 

MOST VEGYE 
meg a PHOTAVIT 

legmodernebb kis 

fényképezőgépet 
Gépek ára Lei 2600, Lei 3250 és Lei 365( 
5 havi részletre is. Solidaritate vagy Részlet 

szindikátus könyvre 

KECSKEMÉTI 
TEMESVÁR, I., Bulevardul Duca 2. 

(-) A magyarság parlamenti képvisel 
sorában tördelési hiba folytán lapunk tegna 
számában szerepelt Pacha Agoston megyéspi 
pök is, mint kinevezett szenátor. Pacha ne 
tévedésből került a magyar szenátorok ke 
Márton Aron erdélyi Ppek neve helyett, a 
valóban az egyházi érdekek képviseletén De 
igazi kifejezője lesz a magyar népakaratn 
szenátusban. Pacha az egyházi érdeken tul a 
metség képviselője a parlamentben. 

(=) Két öngyilkosság vidéken. Arendt 
ötvenkilenc lovrini asszony felakasztotta ma; 
és meghalt. önkezével vetett véget életének G1 
János nyolcvannégy éves egeresi lakos is, : 
szintén felakasztotta magát. Mindketten beti 
ségük miatt követték el az öngyilkosságot. 

(-) A SOPRONI NYÁRI EGYETEM. A ! 
dapesti József Nádor Műszaki és Gazdaságtudon 
nyi Egyetem idén is megrendezi nagysikerű nyi 

egyetemi tanfolyamát. A tavalyi évfolyamon a h 
gatók száma a hétszázötvenet is meghaladta. Az ! 
utő siker magyarázata az, hogy a soproni nyi 
egyetemi tanfolyamok világhírú professzorok 
szakemberek előadásával és kirándulások rendez 
vel színes hű képet adnak a mai műszaki világ kéj 
ről. A soproni vállalkozás augusztus 1-20 napjé 
terjedő tanfolyamával páratlanul áll az egész vi 
gon. Részletes felvilágosítással szolgál: Soproni i 
genforgalmi Iroda. 

(-) A REFORMÁTUS NŐSZÖVETSÉG K 
VEÉDELUTAÁNJA. A temesvári Református Nős 
vetség már régebben tervezett kávédélutánját 
sárnap délután 5 órakor tartja meg a reformál 
házban (Str. Cipariu 1.) levő gyülekezeti terméb 
Ez alkalommal zamatos habos kávét és saját n 
guk által sütött pompás kalácsot szolgálnak fel 
nőszövetség háziasszonyai. Egy kávéjegy 15 lei. 
kévádélutánon mindenkit szívesen lát a Nőszöv 
ség. 

() SZÜLETÉSEK. Az anyakönyvi hivatalk 
a következő gyermekek születését jelentétték 
Hódi Antal, Halmajan Livia, Caslaru Margare 
Király Ilona. 

GYOGYSZERTÁRAK ÉJJELI SZOLGÁLAT 

Junius 8-án, csütörtöbön a szolgáluti beoszz 
a következő: 

Az I. kerületben a Libertatii téren levő J: 

ner K. gyógyszertár 

A II. kerületben a Traian téren levő Kig 

gyógyszertár 

A III. kerületben a Miron Costin ucca s 

kán levő Merkler gyógyszertár 

A IV. kerületben a Gen. Dragalina téren ! 

Csillag gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és 

kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éjs 

kai szolgálatot tart. 

Pénteken, jumius 9-én a szolgálati beosztát 
következő: 

Az I. kerületben a Bratianu téren levő G 

vógyszertár 
II. kerületben a Badea Cartan téren 1 

Maszalits gyógyszertár és a Stefan cel Mare uc 

ban levő Zeiner gyógyszertár 

A III. kerületben az Azente Sever téren ! 

Roxin gyógyszertár / 

A IV. kerületben a Gen. Dragalina téren 1 

Craciun gyógyszertár 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és 

kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éjs 

kai szolgálatot tart. 

MUSOR: 

CSÜTÖRTÖK ÉS PÉNTEK 

APOLLÓ: A hazáárt (angol film) 
ATLANTIC: A halál torkában (némel 

Walewska grófnő (angol film) 

CAPITOL: A hazáért (angol film) 
RIVOLI: A vörös fonal (német film) 

SCALA: Az oxfordi diál (német film) 
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sörgőkigyőverseny 
North Little Rock-ból (Arkansas, Egyesült Al- 

lamok) irják: Amerika, a legfurcsább versenyek 
! hazája uj, különös sportággal gyarapodott: a csör- 
gőkigyóversennyel. Itt rendezték nemrég a világ 
első csörgőkigyóversenyét. Nem kevesebb, mint 47 
„résztvevő" indult rajta. A versenytávolságot 30 
méterben szabták meg, ugy azonban, hogy a ki- 
gyóknak csigavonalszerű utat kellett befutniok. A 
köralaku versenytér közepén volt az indulás helye, 
innen futott kifelé, egyre szélesbülő csigavonalak- 

ban, a versenypálya. A szokatlan mérkőzés nagy 
érdeklődő közönséget vonzott, de a versenyrende- 
zőség az első pillanatokban nagy zavarba jutott, 

mert a veszedelmes „versenyzők'" semmi nóga- 
tásra sem akartak elindulni. Nem használt sem kia- 
pálás, biztatás, sem pedig az inditózászlócskák lo- 

bogtatása; a csuszómászók nem tanusitottak sem- 
miféle versengési vágyat. Végül is, egy szerencsés 
ötlet mentette meg a már-már botrányba fulladó 

látványosságot. Villamos töltásü botot érintetteak 
a kigyók fejéhez, mire azok eszük nélkül előreug- 
rottak és a „"versenymászás" megkezdődött. Győz- 
tes a „Sweet Stuff" nevű kigyó lett, mely elsőnek 
érte el a versenykör kerületén lévő célt. Hir sze- 

rint a kigyóversenyt más városokban is megismét- 
lik, mert igen jó anyagi eredményekkel járt. 

i (-) LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁMA a 
mnuui nemzeti ünnepre való tekintettel szombaton ko- 
rán reggel, a rendes időben jelenik meg. 

-Aláirták az olasz-bolgár kulturegyez- 
ményt. Rómából jelentik: Az olasz-bolgár kul- 
turális egyezmény aláirását az olasz sajtó ugy te- 

kinti, mint Albánia elfoglalásának bolgár rész- 
ről való elismerését. Ugyanis az egyezményt az 
olasz király és az albán, valamint etiop császár 
nevében szerkesztették meg. 

E AUI 

- 4AZ AGY ÉS A GERINCVELŐ MEGBETE- 
GEDÉSEINEK KEZELÉSÉNÉL a régóta bevált, 
tisztán természetes FERENC JÓZSEF7? keserűvíz 
- korán reggel egy pohárral bevéve - a tápcsator- 
nát alaposan kitisztítja, a további bélműködést elő- 
segíti, a gyomoremésztést megjavítja és fokczott 
anyagcserét eredményez. Kérdezze meg orvosát. 

(-) MA ALTALÁNOS MUNKASZ 
munkaügyi miniszter rendelete értelmében ma a leg- 
teljesebb munkaszünet van. A piacokon nincsen 
árúsítás és a hentesüzletek is zárva lesznek. 
- Nyolc zsidó emigráns megmérgezte ma- 

gát. Alexandriából jelentik: Nyolc német zsidó 
menekült, hat férfi és két nő öngyilkossági szán- 
dékből megmérgezte magát, mert a hatóságok 
nem adtak partraszállási engedélyt. Beszállitot- 
ták őket a zsidó kórházba. 1 

- BOLIVIA NEM ADOTT HAJÓBÁZIST 
NÉMETORSZAÁGNAK. La Pazból jelentik; Hiva- 
talosan cáfolják, hogy a kormány engedélyt adott 

volna Németországnak arra, hogy Boliviában hajó- 
bázist létesitsen és hogy ennek ellenében fegyverrel 
és lőszerrel látná el az országot. 

- Egy autóbusz utasainak borzalmas sze- 
rencsétlensége. Rómából jelentik: Speziában egy 
postaautóbuszra gázzal töltött palackokat rak- 
tak fel. Rakodás közben az egyik palack felrob- 
bant és kigyulladt. A légnyomás darabokra tépte 
a kocsit, amelynek utasai közül négyen meghal- 
tak, hárman sulyosan megsebesültek. 
- Felemelték a bányászok nyugdiját. Bucu- 

restiből jelentik: A hivatalos lapban egy rende- 
let jelent meg, amely a bányász nyugdijegyesü- 
letek volt tagjainak és azok leszármazottainak 
nyugdijemeléséről szól. A nyugdijasok özvegyei 
és gyermekei a jövőben segélyt kapnak. 
- BúÚCSU AZ ERZSÉBETVÁROSBAN. Az 

erzsébetvárosi római katolikus egyházközség június 
18-án ünnepli meg a plébániatemplom felszentelésé- 

nek évforlulójával kapcsolatos búcsúját. Ezt meg. 
előzőleg Jézus Szent Szíve tiszteletére, amely a plé- 
bániatemplom védelmezője, minden este félnyolc 
6rakor előkészítő ájtatosságot tartanak. Az ájta- 

tosság és szentbeszéd nyelve az egyes napokon a 

következő: péntek, június 9-én magyar, szombaton, 
június 10-én német, vasárnap, június 11-én magyar, 
hétfőn, június 12-én német, kedden, június 13-ár 
magyar. szerdán, június 14-én német, csütörtökön, 
június 15-én magyar, pénteken, június 16-án némei 
és szambaton, június 17-én magyar. 

(=) AZ ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG NEM HE- 
LYEZ EL TISZTVISELŐKET. A román személy- 
zetnek a válallatoknál történt alkalmazását felül- 
vizsgáló bizottság közli, hogy nem vállalkozhatik 
tisztviselők és munkások elhelyezésére. A bizottság 

és tagjainak különben nem is szabad ilyen irányban 
előterjesztéseket tenni. vagy közbenjárni. A bizott- 
ság ajánlja az érdekelteknek, hagy kérésükkel for- 

duljanak a temesi királyi helvtartósághoz, amely 
minden egyes esetet megvizsgál és azután megteszi 
azokat az intézkedéseket. amelyeket helyénvalónak 

talál. 

ÜNET. A 

Föltámad poraiból 
Józsefialva, a leégett 
bukovinai község 

Józseffalva bukovinai községben, amelynek 
lakói tulnyomóan csángó magyarok, Aldozócsü- 
törtökön kicsiny szikrából olyan tüzvész támadt, 
amely néhány épület kivételével elhamvasztotta 
az egész falut. Megmaradt a templom, hogy ben- 
ne vigasztalást keressenek és segitségért imád- 
kozzanak. Józseffalva népének szerencsétlensége 
meghatott minden érző emberi szivet és szamos 
helyen gyüjtik a pénzt, hogy aztán egy halomba 
kerülve lehetővé tegye a községnek poraiból való 
feltámadását, ujjáépitését. A „Déli Hirlap" ol- 
vasói is kiveszik részüket a segélymozgalomból 
és naponta küldik anyagi tehetségükhöz képest 
adományaikat. Tegnap kiadóhivatalunkba a kö- 
veeg gezzájáruláaa érkeztek: 

150 lei 
Sz. E.-né 150 
Szántó János 50 
Kovalcsik Sándor 50 
M. Sz. 100 
L. E. 100 
Pribil Eliz 200 
S. János 100 
Boros Károly, Detta 200 
Koreck István dr., Perjámos 200 
Egy előfizető 50 

Összesen 1350 lei 
Eddig kimutatott összeg 20.620 lei 

Eddigi gyűjtésünk 21.970 lei 
A gyüjtést folytatjuk és a legkisebb össze- 

get is rendeltetési helyére juttatjuk. 
Az ördög János elnöklete alatt álló Katoli- 

kus Munkásszövetség nem pénzt, hanem nem 
romlandó tárgyakat gyüjt a józseffalvaiak ré- 
szére, akiknek ruhájuk és minden háztartási cik- 
kük is odaveszett a lángokban. A Katolikus 
Munkásszövetség elfogad ruhát, cipőt, fehérne- 
müt, butort, gyermekbölcsőt, edényt, gazdasági 
szerszámot és egyéb holmit. Ezek a tárgyak, a 
melyeket teheraütón fognak Józseffalvára szál- 
g a józsefvárosi plépániahivatalban adha- 
tók át 

(=) AZ ÉLELMEZÉSI CÉH LUGOSI CSO- 
PORTJÁNAK MEGALAKULÁSA. A lugcsi mun- 
kakamara helyiségében ment végbe a királyi hely- 
tartóság területén működő élelmezési céh lugosi cso- 
portjának megalakulása. A mészárosok, pékek, mé- 
zeskalácsosok, sajtgyárosok és szikvízgyárosok tar- 
toznak ezen céhhez. Temesvárról Sechei Alexandru, 
a céh elnöke vett részt a lugosi alakuló ülésen, a 
mely alkalommal a következő vezetőséget választot- 

ták meg. Elnök: Cristiu Virgil mészáros, társelnök: 
Brayer Károly pék, titkár: Marcu Alexandru hentes, 
pénztáros Constantin Ardelean pék. Megalakították 

azonkívül a választmányt is. 
(-) TÜZ A TEMESVÁRI KERESKEDELMI 

ÉS IPARKAMARA TETŐZETÉN. A temesvári ke- 
reskedelmi és iparkamara tetőzetén elhelyezett 
egyik fényreklám rövidzárlat következtében este ki- 
gyulladt. A kivonult tűzoltóságnak sikerült rövide- 
sen eloltani a tüzet, amely kárt nem okozott. 

(-) KeT Ló A TEMESEE FULLADT. 
Waldner Jenő ötvenkét éves lugosi fuvaros a ko- 
csijával kavicsot akart szállitani a Temes folyótól. 

A kocsi és a lovak azonban örvénybe kerültek és a 
két ló, amelyet a fuvaros néhány nap előtt tizen- 
két ezer leiért vásárolt, a vízbe fulladt. A fuvaros- 
nak sikerült partra úszni. 

(-) Konyhaberendezési tárgyak, acélárúk, 
lakás díszítése, valamint vasárú olcsón kapható 

Scherter Ottó vaskereskedésében, Temesvár, 
Belváros. 
= Ujabb hajótuz Marseilleben. Marseilleből 

jelentik: Kedden délután 6 órakor tüz keletke- 
zett a kikötőben horgonyzó Lebon nevü hajón. 

Egy órai fáradozás után a tüzet eloltották. A 
kár jelentékeny, emberáldozat nincs. 
() A KIRÁLYI HELYTARTÓ KARÁNSE- 

BESI LATOGATÁSA. Marta Alexandru dr. kirá- 
lyi helytartó - mint jelentettüg - Karánsebesen 

járt, ahol Budintianu Virgil dr. polgármester üd- 

vözölte. A helytartó megtekintette a liceumot és an- 

nak internátusát, a leánygimnáziumot, majd felke- 

reste a vagyonközség palotáját, ahol Boldea Ro- 

mulus ezredes, vagyonközségi elnök fogadta. 

(-) AZ ORSZAÁGŐRÜNNEPSÉGEKRE A Vö- 
RöS KERESZT IS KIVONUL. A temesvári 
Eleetrika-pályán ma tartandó ünnepségekre a Vö- 
rös Kereszt Egyesület is kivenul és több sátrat ál- 
lít fel. A sátrakban az országőröknek limonádét, 
málnaszörpöt, süteményt és teát szolgálnak föl. Az 
egyes sátrakban a Vörös Kereszt vezetőségnek több 
hölgytagja vállalt közreműködést. A Vörös Kereszt- 

nek az ünnegpségre való részvételét Stefan Cornel 

titkár, a törvényszék kitünő főirodaigazgatója szer- 

vezte meg. i . 

Milyen lesz a jövő autója? 

M 

azőn idegei 
A Valósznüleg nem találta még meg a 

megfelelő szert. Vásároljon Goedecke 
féle Anusol végbélkupot. Rövi- 
desen megkönnyebbül. Anusol vilá- 
ahirő és sokszorosan kipróbált. Cso- 
dálkozni fog, olyan hamar elmulnak 
kinzó fáidalmai. Kérdezze meg orvo- 

ünusols 

, 

Az amerikai autómérnökök most tartották évi 
közgyülésüket Newyorkban. Amerika egyik legki- 
válóbb szakértője, Edwin Allen nagyon érdekes 
előadást tartott a közgyülésen „a jövő autójáról". 

Szerinte a jövő automobilja ilyen lesz: Megnyo- 
munk egy gombot és az ajtó kinyilik. Amikor be- 

szállunk az lesz a benyomásunk, mintha tágas te- 
rembe lépnénk. Nem kell többé szilárdan rögzitett 
ülőalkalmatosságok között furakodnunk és nem 

botlunk meg minduntalan a pallóban. A tető vi- 
lágos, átlátszó anyagból fog készülni, amely átbo- 
csátja a nap gyógyitó sugarait, ugyanakkor azon- 
ban tompitja a napsugár vakitó fényét. Gombnyo- 
másra tetszés szerint szabályozhatjuk a hőmérsék- 
letet, sőt a levegő nedvességtartalmát is. Gombnyo- 
másra ágy ugrik elő, amely különben észrevehe- 
tetlen és senkit sem akadályoz. Az ülések könnyü, 
mozgatható székek lesznek, a padló pedig teljesen 
sima. A falakban hangszórók és "elefonok lesznek 
elrejtve úgy hogy egyetlen gombnyomásra zenét 
hallgathatunk vagy pedig menetközben is telefo- 

nálhatunk bárkivel. Edwin Allan előadása végén 
kijelentette, hogy már nem is választ el hosszú 

idő az ideális automobil megszerkesztésétől, akár 
ma is hozzá lehetne kezdeni a munkához. 

(-) úÚJ ORVOS. Bolza Romulust, Bolza Ro- 
mulus ismert városi pénzügyi felügyelő fiát, a bu- 
curestii egyetemen az orvostudományok doktorává 
avatták. A fiatal orvos egyik roknszenves tagja a 
temesvári ifjúságnak. 

.......... 

Kémkedés miatt hadbizóság 
elé állitanak a japánok 

hét angol tiszfet 
Tokióból jelentik: A Domei-ügynökség je- 

lentése szerint Brear angol ezredes és Cooper fő- 
hadnagy ellen birósági eljárást inditanak, mert 
kémkedéssel vádolják őket. Az angol diplomá- 
ciai tiszteket a japán hatóságok Belsőmongoliá- 
ban letartóztatták és azt állitják, hogy behatol- 
tak a hadizónába anélkül, hogy különleges en- 
gedélyük lett volna erre. 

z . z 
A római japán nagykövet ma hosszas meg- 

beszélést tart Cianc gróffal. A Havas ügynök- 
ség tudósitójának értesülése szerint a japán kor- 
mány kedvező magatartást tanusit a kommunis- 
taellenes egyezmény megerősitése irányában, sőt 
nem zárkózna el egy német-olasz-japán védelmi 
katonai egyezmény megkötése elől sem. 

Gusti prolesszor Rossevelt elnökné 
vendége lesz 

őfelsége kitüntette az USA elnöknéjét 

Newyorkból jelentik: A Columbia-egyetem 
Bernard-kollégiumának hallgatói Gusti Dimitrie 
professzor meghívására meglátogatták a viláz- 
kiállítás román csarnokát. A román pavillon ét- 
termében a volt Frontharcosok Szövetségének 
tiszteletére bankettet rendeztek, a rádió szimfó- 
nikus zenekara pedig román nemzeti zeneműve- 
ket játszott a rádiópan. Gusti professzor szer- 
dán tért vissza Washingtonból, ahol Roosevelt 
elnök kihallgatáson fogadta. A világkiállítás r 
mán pavillonjának kormánybiztosa és feleség 
meglátogatja a detroiti, clevelandi és tenesseei 
román településeket, majd csütörtökön részt- 
vesznek az Unió elnökének felesége által a Hy 
parkban rendezett villásreggelin, amely alkalom- 
mal Gusti professzor Rooseveltnének átnyújti. 
az Öfelsége, II. Carol király által adományoz 
Román Koronarend érdemrendjét. Június 12.-é 
újabb hangversenyt rendeznek s ezúttal Culbert. 
son volt bucurestii amerikai követ Románi: 
tart előadást. A jövő hét szerdáján Gusti 
fesszor visszatér az országba.
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hiiartt uinan 
tisztitására és 

fajsuly feljavitására 

előnyösen szállit 

gép- és malemépitészeti részvénytársaság 
TIMISOARA IV. 

Iroda Str. Bratianu 17. Gyár Str. Cameliei 64 

Elkészült az országos 
katolikus nagygyülés 

munkarendje 
Kolozsvárról jelentik: A XII. országos kato- 

likus nagygyülés munkarendje már elkészült s csak 

napok kérdése, hogy megjelenjék a művészi pla- 

kát, amely a csiksomlyói kegytemplom s a Szűzanya 

szobrát ábrázolja. 

Az idei katolikus nagygyülés junius 30-án, ju- 

lius elsején és másodikán lesz Csikszeredában és 

Csiksomlyón. Az első napon szakosztályi értekezle- 

tek feszik váltezatossá a munkarendet: Az Or- 
vosszakosztály, a Szociáls-szakosztály és a Peda- 

gógiai-szakosztály értekezletei, valamint a Katolikus 

Nőmisszió közgyülése. Az első nap kiemelkedő 

pontja lesz a Pázmány-társaság irodalmi estje. 

A második napot az Erdélyi Katolikus Nép- 

szövetség közgyülése tölti ki. Kiemelkedőbb pontja 

a Művész-est. Az első két nap munkarendje Csik- 

szeredán lesz, mig a harmadik nap Csiksomlyóra vo- 

nulnak a résztvevők, ahol a kegytemplomban ünne- 

pélyes főpapi szentmise után, az elemista gyermek- 

kórusok énekünnepe és a katekizmus versenye lesz 

kiemelkedőbb pontja a gyülésnek. Mintegy ezer 

gyermek hangja csendül fel az énekünnepen. Majd 

diszgyülés követi a gyermekek ünnepét. A csiksom- 

lyói Szűzanyánál fognak találkozni a katolikus lá- 

nyok, valamint Szent Ferenc harmadik rendjének 

és a Szent-Kereszt szövetségének tagjai. A harma- 

dik nap délutánján visszamennek Csikszeredára, 

ahol a katolikus gimnázium udvarán lesz az eddigi 

méreteket mindenben felülmuló, hatalmas népgyü- 

lés, majd este szentségi gyertyás körmenet. 

Mindazok, akik a háromnapos ünnepségen részt 

akarnak venni es szállásukat biztositani akarják, 

sziveskedjenek egy levelezőlapon olvasható nevük, 

ffoglalkozásuk és pontos lakhelyük közlésével a kö- 

vetkező cimre jelentkezni: Parohia rom. cat. Mier- 

curea-Ciuc, jud. Ciuc. A jelentkezések határideje 

junius 15. Rendkivül megkönnyiti a rendezőbizott- 
ság munkáját, ha a jelentkezéseket nem hagyják az 
utolsó percekre, hanem idejében, azonnal jelentkez- 
nek 

Azok a gyermekkórusok, amelyek az énekünne- 

pen résztvesznek, két helyt kell jelentkezzenek: 1. 
Parohia rom. cat. Miercurea-Ciuc, jud. Ciuc. 2. 
Runiunea Poporala rom. cat. Ardeleni Cluj, Strada 
Kogalniceanu No .7. 

A jelentkezés alkalmával közölni kell, hogy 
hány gyermek és hány tanitó jön és mikor érkez- 
nek Csikszeredára. 

A rendezőbizottság nevében, tisztelettel felkér- 
jük az összes felcsiki és a közelebbi alcsiki plébá- 
niák főtisztelendő vezetőit, hogy hiveiket kereszt 
alatt, minél nagyobb tömegben vezessék a katolikus 

agygyülés helyére, legalább a harmadik napra, a 
csikszeredai nagy népgyülésre és a Szentségi gyer- 
yás körmenetre. 

Az Erdélyi Katolikuas Népszövetség földrajzi 
erületének mindhárom püspöke résztvesz a három- 

apos kat. nagygyülés ünnepségein és nemcsak, 

Olaszország válogatott csapata a magyar, 
a jugoszláv és a román fővárosban bonyolít le 
mérkőzéseket. Az első mérkőzést Belgrádban 
játszották le az olaszok, míg a második találko- 

után. Vasárnap, június 11-én viszont Bucuresti- 
ben ütköznek meg a román válogatott együtes- 
sel. A román szövetség hétfő este nagyfontos- 
ságú ülést tartott, amelynek eredetileg az lett 
volna a célja, hogy összeállítsák az olaszok el- 
leni csapatot. Ez nem történt meg és csak ke- 

retet jelöltek ki. A keret tagjai a következő já- 

védek: Slivat, Dragomirescu, Albu, Lengher, fe- 
dezetek: Vintila, Juhász, Lupas, Eisenbeiser, De- 
metrovici, csatárok: Bogdan, Orza, Bodola, Ba- 
rátky, Marksteiner, Dobay és Reiter. 

Hatalmas iramban folyik Helsinkiben az olim- 
piai falu épitkezése. A berlini olimpiászhoz hason- 
lóan, az atjéták egy részének elszállásolására kö- 
rülbelül 30 házból álló oimpiai falu épül, a Stadion 
közelében lévő Kápyla erdőben. A házak háromeme- 
letesek lesznek és nem ideiglenes jelleggel épülnek, 
hanem kőből, lakásszerű beosztással, teljes komfort- 
tal és a játékok után az épületekes bérházakként 
fogják értékesiteni. 

Kétszáz méternyire az olimpiai stadiontól épi- 
tik az uszóstadiont, az Eláintarha parkban. Gyö- 
nyörü fnyők között vájták ki robbantásokkal a két 
medence helyét. Az uszómedence 50X20 méter, 

a műugrómedence 33.30X20 méter nagyságú 
lesz. Köröskörül tribünöket épitenek tizenhárom 

ezer néző számra, azonban csak ideiglenes jelleggel, 

mert a játékok után az uszóstadionból nápfürdő 

lesz. Az uszópályákat nem kötelekkel, hanem a me- 
dence fenekére festett csikokkal választják el egy- 

mástól A nemzetközi uszószövetség rendeletére 
mindkét medencében olyan készüléket fognak elhe- 
lyezni, amely a viz felszinát mesterségesen fod- 

ez azért szükséges, mert a teljesen sima viztükör- 

ről visszaverődő napsugarak zavarják a nézőközön- 

séget és a versenyzőket is. Kiemeli a rendelet, 

hogy erre az intézkedésre elsőizben Helsinkiben van 

szükség, mert a medencék teljesen szélvédett helyen 

épülnek, tehát még a szélokozta vizfodrokra sem le- 
het számitani. 

A olimpiai személyzet létszáma 100 főre emel- 
kedett. A megfeszitett munka állandóan ujabb és 
ujabb munkaerők alkalmazását teszi szüskégessé, 
ugyhogy a rendezőbizottság eddigi székháza máris 

kicsinek bizonyult és a közeljövőben kénytelenek 
lesznek átköltözni egy hatemeletes palotába. Emli- 

tésre máltó, hogy az olimpiai rendezőbizottság tag- 
jai egytől-egyig ingyen dolgoznak és munkájukért 

semmiféle ellenszolgáltatást nem kapnak. A sajtó- 
és propagandacsztály főnöke Ralph Enckell. jóval 
30 éven alul, finn, svéd, német, angol, és francia 

nyelven beszél; az ő kezében fut össze az előkészü- 
letek minden szála. 

Külön iroda foglalkozik az olimpiászra érkező 

vendégek elhelyezésének kérdésével. Most, hogy a hogy megjelennek, de részt kértek maguknak a 
munkából. várható idegenek elszállásolását a várost környező 

zóra Budapesten kerül sor ma, csütörtökön dél- 

tékosok: Kapusok: Pavlovici, Szadovszky, hát- 

Előkészületek z-ro 
válogatott mérkőzésre 

az olasz-román 

Csak keretet jelölt ki a szövetség. A vidéki játékosokat távbeszélőn 
hivták a fővárosba. 

A szövetség háromféle támadósort kombi. 

rátky, Bodola, Dobay az egyik, Reiter, Bodola, 
Barátky, Marksteiner, Dobay a másik és végül 
a harmadik változat Bogdan, Reiter, Barátky, 

ként távbeszélőn hívták a fővárosba és csütör- 
tökön edzést tartanak az ANEF stadionban. 
Ami a védelmet illeti, az valószínűleg a követke- 
ző összetételben játszik: Pavlovici -Dragomires- 

cu, Lengher Vintila, Juhász, Lengher. Lehet- 

séges, hogy Demetrovici játszik a balfedezet 
posztján, ha vasárnapig felépül. Máskülönben 
a szövetség arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy nem játszat egyetlen Venus játékost sem, 

rozza. A nemzetközi uszószövetség rendelete szerint 

bemutatja a szezón legérdekfeszítőbb 

. 

rendőri filmjét. - 100 százalékban németül beszélő fim! 

A VÖRÖS FONAL (Mordsache Holm) 
A főszerepben HAROLN PAULSEN. - Rendező: Erich Engels. - Paramount-journal: Az an- 
gol királyi pár Kanadában. - A tengeralattjáró Saualis. - A vastüdejű ember Lourdesben 

akinek készülődniök kell a KK mérkőzésekre. 

és készülődések 
villák igénybevételével és óceánjáró hajók kibér- 
lésével valamiképpen már megoldották, egyéb gon- 
dok is merültek fel. Kiszámitották, hogy az olim- 
piász alatt 100 kilométer hosszuságu lepedőre lesz 
szükség. Ezt a mennyiséget csak be tudják szerezni, 
de azt már megállapitották, hogy nemcsak Helsin- 
kiben, de egész Finnországban nincsen annyi mo- 
soda, amennyi elegendő volna ahhoz, hogy ezt a 
száz kilométernyi lepedőt egyeszerre kimossa. Nem 
is beszélve a párna- és paplanhuzatokról... 

x 
Ford amerikai milliomos autógyáros fia kibá- 

relt egy villát az elimpiász tartamára, a Helsinki 
közelében fekvő Kulosaari szigeten. A kétheti bér- 

letért 150.000 finn márkát fizet a tulajdonosnak, 

ami szerényen számitva 525.000 leinek felel meg. 

Meg kell azonban jegyezni, hogy ennél lényegesen 

olcsóbban is lehet majd az olimpiász alatt szobákat 

kapni. Az elhelyezőbizottság által előire árakat 

minden bérbeadó köteles betartani. Egyágyas szo- 

bát már 50 márkáért lehet kapni és a két ágyas 

szobák ára 75 márkánál kezdődik, 

Olimpiai gondok 

A nemzeti bajnokság B. osztálya 
nyugati csoportjának állása 

péli alosztály: 

1. TMAC 17 15 0 2 62:13 30 
2. NAC 15 10 0 5 47:18 20 
3. Minerul 17 7 1 9 37:24 19 
4. Jiul 15 9 1 5 35.23 19 
5. Craiovan 18 9 1 8 3535 109 

őő. Vulturii 17 9 0 s 3636 18 
7. CER 17 7 2 8 21:25 16 
8. Rov. Grivita 15 7 1 7 223:24 15 
9. Unirea M. V. 17 4 112 16:50 0 

10. Soimii 18 0 117 7:61 1 

Északi alosztály: 

1. Mures 17 14 1 2 52.16 20 

2. Sodronyipar 16 9 2 5 3018 20 
3. Crisana 17 8 4 5 29:16 20 

4. Universitatea 16 7 3 6 23:21 17 

5. Törekvés 17 7 2 8 27:30 1ő 
6. HTV a7 7 1 0 25:36 15 
7. Olimp. CFR. 16 6 1 0 15:29 12 
8. Monopol 17 5 3 0 26:33 12 
9. Tricolor 17 5 2 9 28:35 13 

4 210 10 10. Victoria 16 12:33 

Pe 

nál, amelyek a következők: Bogdan, Reiter, Ba- 

Marksteiner, Dobay. A vidéki játékosokat egyéb- 



Kiket tüntettek ki az idei 
„Snortok Napján 

A június 8-i Sportok Napja alkalmából 
elsége számos sportembert tüntetett ki a 
leritul Cultural" érdemrend különböző foko- 
ával. A tiszti keresztet Savu Mihail és Neagu 
erescu kapták meg. I. oszt. lovagok Schmet- 
u és Arsenie lorgu lettek. 
II. oszt. lovagok lettek: Rimet, a FIFA el- 

ke, Vaccaro tábornok, az olasz szövetség el- 
ke, Mauro az ismert olasz biró, Copolla az 
sz szövetség egyik vezetője és Braida Vic- 

A Meritul Cultural pentru Sport II. oszt. 
rdemrendjét kapták többek között: Langenus 
ga biró, Bauwens német biró, Baicu Ioan, 
deleanu kapitány, Brate Ioan dr., az Északi 
a elnöke, Barátky, Juhász, P. Valcov, Pav- 
jes, Chiroiu Vasile, Sfera játékosok, Stanciu 
bíró, Onoriu Chetianu dr., Püllök úszó, Mol- 

veanu korcsolyaversenyzőnő, Burlacu főhad- 
gy, az ismert vívó, Tanasescu és Badin, az is- 
rt teniszezők. Nevezetteknek június 8-ikán 
hepélyet keretek között adják át kitünteté- 
et. 

e z 

k minden felől 

Megkezdődnek a játékos vándorlások. A 
ajnoki idény befejezése után megkezdődnek a 

játékos átigazolások. A nyár folyamán azok- 
ak a játékosoknak, akik más egyesületbe akar- 

nak átlépni, lemondó levelet kell küldeniök egye- 
sületükhöz, mert csak ennek megtörténtével 
távozhatnak el. A szövetséghez eddig a követ- 
ező lemondó levelek érkeztek: Bogdan, Negru, 
osculet EC Rapid játékosok és Tóth a temes- 

vári munkásatléták játékosa. A játékos-vándor- 
okkal kapcsolatban Bogdan a nagybányai 
rpát EC csapatában szeretne játszani, míg 

Pop III. a Venus, a Ripensia és a Kárpát FC fe- 
gravitál. Cociuban II.-őt szintén a Venus sze- 

etné megszerezni. 

EBartunek elhagyja a Tricolort. Bartunek a 
cseh származású ploestii játékos egyáltalán nem 
váltotta be a hozzáfűzött reményeket. Amint a 
fővárosból jelentik Bartunek eltávozik Romá- 
ából és visszamegy Prágába. 

x 
Németország három állam szövetségeivel 

an sportháborúban! A németek, mint megírtuk, 
lemondták a közeli napokra tervezett német- 
lengyel ökölvívó és teníszmérkőzést. A lengye- 
lek most válaszul nem engedélyezték a június 
I7i varsói lengyel-német atlétikai viadalt. A 
németek ezenkívül lemondták a párisi Francia- 

szág-Németország atlétikai mérkőzést is, 
mert a jelenlegi politikai helyzetben nem tartják 
kívánatosnak megtartását. A németek lemond- 
ták az angliai Henly evezősversenyeken való 
észtvételüket is ugyanezen okból. Németország 

tehát most már három állammal keveredett 
ortháborúságba. Angliával, Franciaországgal 

és Lengyelországgal szakította meg a sportkap- 
olatokat. 

x 
Jugoszláv győzelem a női KK. teniszmér- 

őzésen. Jugoszlávia-Olaszország 4:1. Közép- 
urópa Kupa női tenisz mérkőzés Belgrádban. 

x 
Az Arsenal féltucat gólt rugott a dán válo- 

tottnak. Arsenal-Dánia válogatott 6:0 (4:0). 
angol csapat nagy győzelme Kopenhágában. 

x 

Sporthire 

10 

A cseh 
Illam vesz részt az olimpiai játékokon. London- 
ól jelentik: A nemzetközi olimpiai bizottság 
gnapi tanácsülésén gróf Baillet Latour elnök 

lentette, hogy a cseh-morva protektorátus 
met kormány döntése alapján mint függet- 
á kellesen önállóan vesz részt az olim- 

okon 

mosva protektorátus mint független 

A B. kompenzációs 

Megemlékeztünk arról, hogy az importbi- 
zottság foglalkozik a kontingentálási kvóták ál- 
talános felülvizsgálásával. A terv ma már az 
elhatározás stádiumába jutott. A felülvizsgála- 
tot egyrészt az teszi kívánatossá, hogy az ipar- 
vállalatok termelési kapacitásában gyökeres 
változások álltak be, másrészt új vállalatok lé- 
tesültek, amelyek igényt tartanak behozatali en- 
gedélyekre. Ezeket az új igényléseket csak úgy 
lehet kielégíteni, ha revizió során felfedik azokat 
a cégeket, amelyek a behozott árut nem saját 
kereskedelmi tevékenységük körében értékesítik, 
mi szóval a behozatali engedélyekkel üzérked- 
nek. 

Megkezdődött az importkvoták felülvizsgálata 
listán és a szabadilorgalmi devizával behozható áruk 

importját fokozni fogják 

A felülvizsgálat során figyelembe veszik, 
hogy egyes nyersanyagok ma már szabadforgal- 

mi devizák segitségével is behozhatók, tehát nin- 
csen ok arra, hogy az ezekre vonatkozó deviza- 
igénylések a Banca Nationala diszponibilitását 
terheljék. Természetes, hogy az ilyen árúkra vo- 
natkozó intézkedésnek az összes importőrökre 
kiterjedőnek kell lennie, nehogy egyesek olcsóbb 
nyersanyaggal vagy áruval rendelkezzenek, mint 
a konkurrencia. Altalában növelni akarják a B. 
lista áruinak kompenzációs behozatalát és a sza- 
badforgalmi devizával történő behozatalt. 

Nem kell tartani attól - illetékes helyen 
hangoztatják ezt, - hogy a kvotarevizió leszál- 
litására irányul, hanem igazságos elosztásra. A 
vonatkozó munkálatok gyors lebonyolitást igé- 
nyelnek, hogy a harmadik évnegyed kontingens- 
engedélyei kiadhatók legyenek. 

--- -emogevs - 

Tartott árak a puhafapiacon 
Élénk angol érdeklődés, a tavalyinak megfelelő német vásárlás 

A puhafapiac helyzete Romániában általában 
kedvezőnek mondható, mivel a kereslet nagyobb, 
mint a készletek. Az idén a fűrészüzemek kevesebbet 
dolgoztak fel, viszont az egyes országoknak igy An- 
gliának adott valutakedvezmény jobb külföldi el- 
helyezési piacot biztositott. Igaz, hogy ezzel szem- 

ben Magyarország felé csökkent az export. Az év 
első negyedében részben a kliringlebonyolitás ne- 
hézkessége miatt is csak kétharmad részét exportál- 
tuk a tavalyi mennyiséggel szemben. Kárpátukrajna 

átcsatolása folytán még kisebbek az exportkilátá- 
sok és Magyarországnak csak délkeleti része szá- 

mit felvevőnek, ha ugyan a behozatal ujabb ne- 

hézségekbe nem ütközik. 

A német gazdasági egyezmény egyelőre nem 

éreztetheti hatását és az idén sem kerül több árú 
kivitelre, mint tavaly, amikor 250 ezer köbméter 
puhafa ment Romániából Németországba. A magas 

fuvardijat csak a finomabb minőségek birják el 
és a belföldön el nem helyezett kommerzminőség 

felvételénél Olaszország jön számitásba, amely a 
minőségek tekintetében kellemes átvételi piacnak 
bizonyult. 

Élénk érdeklődes mutatkozik Anglia részéről, 

mivel a május 19-iki egyezmény ujabb behozatali 
könnyitést teremtett a román fa részére. Az amugy 

is emelkedésben volt ezportmennyiségre ez a körül- 
mény kihatással lesz. Minimális marad a francia 
kivitel, mig Görögországban sem lehet kedvező 

árat elérni, mig ujabb gazdasági egyezmény az 
árfolyamot nem mérsékli. A fapiacon tartott árak 
vannak, a termelők nagyrésze nem dobja piacra a 

készleteket és csak a kedvezőbb kinálatot elégiti ki. 

Arfolyamok 

SZERDA, JUNIUS7. 

Hivatalos árfolyamok: (az első szám a vételt, a má 

sodik az eladást jelenti) Holland forint 75.90- 

77.07, belgas 24.08-24.43, angol font 662.40- 

672.75, olasz lira 7.172-7.172, dollár 141.52-143.59 

francia frank 3.78-8.85, svájci frank 31.81-32.29. 

Ezekben az árakban a devizafelár is bennfoglaltatik. 

Dinár 2.898-38.05, pengő 25 és 26.50-27, német 

márka 40.50-41.50. 

EllMRALOTA 

SCALA KERTMOZI 

A SCALA mozi németül beszélő slágere! MA PREMIER 
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UJITSA MEG 
SORSJEGYÉT 

E idejében, ha pedi 
nem lett volna eddig 
sorsjegye, kérjen ked. 
velt sorsjegyárusától 
felvilágositást, mi-/ 
lyen feltételek mel- 
lett vehet részt a 

IV osztály huzásán. 

Adé helyett munka 
Merésznek azért mondható az ujitás, 
lyet a délafrikai egyesült álamok pén 
hatósága bevezetett, mert a robotra emlé 
tető ize van. A modern módszer, ahogy ezt 
„robotot" alkalmazzák, elveszi azonban a re. 
szer retrograd jellegét. Arról van szó, ho 
azok az iparosok, akik nem fizetik meg ad. 
kat, jelentkeznek az adóhivatalnál, hogy mu 
kával akarják tartozásaikat leróni. A fisk, / 
csoportba tömöriti az ilyen iparosokat és 
lami munkát ad ki részükre. A mázoló kife / 
az iskolákat, az asztalos berendezi az állai 
irodákat, a bádogosok ügyelnek a középület: ; 
tetőinek karbantartására, stb. Igy tehát s/ 
iparos sem marad adóhátralékban és nin 
oka arra, hogy az adótehertől való félelméb 
„fekete" ipart üzzön. Mert dolgozni min 
iparos szeret és szivesen áldozza munkája 
hányadát a közért. Nem minden 
nélküli ez a rendszer és nem tudjuk, hogy ne 
al érdemes annak bevezetéséről gondo 
odni. 

() A temesvári borbélyok temetkezési s 
gélyegylete. A temesvári borbélyok és fodrasz 
tudvalevőleg temetkezési segélyegyletet létesit 
tek, amely a szakcsoport kebelépen müködött 
szép összegü segélyeket fizetett már ki. A tem, 
kezési segélyegylet most az ipari szindikátus 
lyiségében Ilincea Péter, a borbélyok céhének 
nöke vezetésével közgyűlést tartott, amely döl 
tött a segélyegylet további sorsa felett. Mivel 
céhtörvény minden szakmát külön csoporti 
tömöritett, ennélfogva a fodrászszindikátus mej 
szünt és a közgyülés most kimondotta, hogy 
temetkezési segélyegyletet mint önálló, függe 
len kezeléssel rendelkező csoportot a céh kebelé 
beiül továbbra is fenntartja. Ezután elfogadtá 
áz alapszabályokat és megválasztották az eg) 
let uj vezetőségét. Ennek tagjai lettek: Schül 
Miklós, Lenhardt János, Weisz Antal, Neurok 
Péter, Salamon József, Klein János, Eisler Fi 
löp, Unguras József és Zornik Péter. Ellenőrö 
lettek Szeibert Péter, Bitto Péter és Todorov Pá 
A közgyülés ezután melegen ünnepelte Weis 
Antal erzsébetvárosi borbélyt huszonöt éve 
mesteri jubileuma alkalmából és disztagsági ol ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

játekosai között 

JUNIUS 15.-ÉN a 19. sorsjáték IV. U osztályának a huzása alkalmával. 

levelet nyujtott át neki. A gázálarcok ügyébe 
a borbélyok kérik, hogy azoknak árát huszon 
lei heti befizetéssel a betegsegélyző pénztárn: 
bélyeg formájában róhassák le. 

= Nem emelik a növényolaj árát. A kartel 
bizottság legutóbbi ülésén elutasitotta a növén 
olajkartell áremelési kérelmét. 

Tizhavi részletben fizethető a március 
gyapjukészlet forgalmi adója. A forgalmi adó 
törvény módositásával egyedjüleg március 31-é1 
be kellett jelenteni a gyapju, gyapjufonal és szö 
vetek raktáron levő készletét, hogy az uj for 
galmi adónak megfelelő különbözet kivethető le 
gyen. Ez megtörtént és eredetileg négy részlet 
ben kellett a különbözetet megfizetni. A minisz- 
terium most megjelent rendelete tiz havi részfi 
zetést biztosit az érdekelteknek. A részletel 
egyenlő nagyságuak és azok egyikének nem fize 
tése esetén az állam a teljes hátralékot befogj: 
hajtani a késedelmi kamatokkal együtt. 

= JUBILEUMI ARANYPÉNZT VERNEK 
I. Carol király születésének 100-ik évfordul i 
emlékére az állami pénzverde jubiláris arany 
pénzt veret. Az erre való felhatalmazást tartal 
mazó rendelettörvény a Monitorul Oficial hétfő 
számában megjelent. 

Anglia nem szállit nikkelt Németors 
nak. Ugy az angol, mint a kanadai parlamen 
ben élénk agitáció folyik aziránt, hogy a két á 
lam kormánya tiltsa be a Németországba irány 
ló nikkelkivítelt. Erre a hirre a londoni piaco 
felment ennek a cikknek az ára és főleg a ném 
tek igyekeznek nagyobb mennyiségeket vásárol. 
ni a tiltó rendelkezés meghozatala előtt. A nik- 
kelt Kanadán kivül még Ujkaledoniából hozzák 
be, amely francia gyarmat. Ennek a terüle k 
a mennyiségét azonban a francia hadiipar fel 
veszi. 

= Aluminiumgyárat létesít az Egyesül 
zólámpa. Az aluminium felhasználása és 
gyártása érdeképen Magyarországon újabba 
kKét nagyszabású vállalat alakult, az egyik 
Magyar Altalános Kőszénbánya aluminiumgy 
ra, a másik pedig a csepeli Weiss Manfr 
gyár vállalata. A meglévő aluminiumgyár: 
mellé most egy harmadikat kívánnak fölálli 
tani és pedig az Egyesült Izzólámpa és Vi 
mossági Rt., mely többmillió pengő befektet 
sel az aluminiumgyártásba szintén be akar kap- 
csolódni. Elvégből nagyobbszabású erőm ítel 
felállítását tervezi. Az Egyesült Izzó az új alu- 
miniumgyárba állítólag több, mint 1 millió p 
gőt kíván befektetni. 

Megkezdődött a Máramarosban 
felhalmozott fakészletek elszállitása 
Javult a forgalom a Máramaros-szatmári 

útszakaszon. 
Néhány nappal ezelőtt Szatmáron és Már- 

marosban járt Zigre Miklós dr. kultuszminisz- 
ter, aki az érdekeltek kérdésére megígérte köz- 

keglérásab p néng eee Ezle caneanu Eduard elnök meleg szavakkal üdvözölte 
megye gazdasági életére erősen káros befolyás- Marzy Mihály tanárt, az idelglenes bizottság ujon- 
sSal vannak. A CFR vezérigazgatósága ugyan an kinevezett tagját és méltatta közgazdasági te atalmas erőfeszítéssel igyekszik pótolni a vas. enységét. Martzy Mihály megköszönte az id ti közlekedés hiányát. Ujabban Szatmáron és 2t,és egyben igéretet tett, hogy mindenkor a ármaros között annyi új tehergépkocsit álli- köz érdekében kiván munkálkodni. Szivélyesen üd- 
tottak be, amennyi napi 15 vagon teherárú el- vözölte ezután az elnök Besa Cornel kamarai alel- zállításához elegendő, Ez a megoldás azonban nököt képviselővé történt megválasztása alkalmából. záká azért sem végleges, mert a tehergép- Az ideiglenes bizottság ezután a kereskedelmet 
Kocsik legfeljebb A5 neter hosszú deszkaárú érintő több fontos kérdéssel foglalkozott. A kamara 
szállításra aikalmasak. A szatmári fakereske- letékes helyeken közbenjár, hogy a posta vezérigaz- dők véleménye szerint a rendelkezés némileg gatósága által kiadott, a kereskedelmi utazókra vo enyhitette a helyzetet. Részben legalább megkez. nátkozó inkasszó tilalmat szüntessék meg. Az utazó 
dődött a feldolgozott mármarosi fürészárú Szat- Ugyanis nem sze pénzbeszedő, hanem egyben márra szállítása és értékesítése. Ez az árú hó- 8ének a képviselője is és szerepe nem is annyira mapok óta hevert a marmarosi faraktárakban és 42 inkasszálás, mint ennek a beszedésnek a sza- vasúti állomásokon. Mindemellett szakkörök mélyes megjelenéssel való előmezditása. Az utazó éleménye szerint egyelőre szó sem lehet arról, 3j megrendeléseket is gyüjt és szerepe több mint hogy a vidéken leállított fűrészüzemek újra Dnzbeszedő A kamara ezenkivül eljár a levélbo- megkezdhessék a munkát. Ezeknek az üzemek- ritékokon szereplő reklámszöveg kérdésében is és 
nek ugyanis akkora kitermelt és feldolgozott azt célozza hogy a boritékolon alkalmazható és árúgészletük van, hogy a szállítási nehézsegek eklámnak nem tekinthető szöveget a posta szem- miatt hosszú ideig nem is lehet szó a készletek Pontjából bővitsék ki. 
jelentős csökkenéséről. = Feltételesen megengedik a lovak kivite- 

lét. A Hivatalos Lap június harmadiki száma 
közli a nemzetgazdasági minisztérium közlemé- 
nyét, amely szerint királyi dekrétum alapján jo- 
ga van, a hadügyminisztérium előzetes vélemé- 
nyezése mellett arra, hogy az 1939. május 13- 
ika előtt meghatározható időpontban létrejött 
szerződések végrehaitása érdekében megenged- 
je a lovak kivitelét. A vámhivatalok tehát ezen- 
túl átengedik a határan azokat a lószállitmányo- 
kat, amelyekre a nemzetgazdasági minisztérium 
kiviteli engedélyt állított ki. 

. 

(=) FELEMELTÉK A SZÁMLAK REPUÜLŐ- 
TBÉLYEGILLETÉKÉT. A Kereskedők Egyesülete 
figyelmezteti tagjait, hogy június hatodika óta a 
repülőpénztár a számlák repülőbélyegilletékét 2 ez- 
relékről 4 ezrelékre emelte. 

(=) A KERESKEDELEM AKTUÁLIS KÉR- 
DÉSEI. A temesvári kereskedelmi és iparkamara 
ideiglenes bizottsága ülést tartott, amelyen Giur- 

ű 

(=) GABONAAÁRAK. (A Dengl és Kleinmann 
cég jelentése) A bánsági gabonapiacon a búza 

irányzata lanyha és tengeriben is kevés a kinálat. 

A piaci árak a következök: temesi búza 370, to- 
rontáli búza 375 a feladóállomáson. A tengeri ára 

Temesvárott 405 lei. A többi gabonanemű árai: 
korpa 350, zab 460-465, takarmányárpa 380, 
tavaszi árpa 400, muharmag 420, napraforgómag 
420 és tökmag 775-780 lei százkilónkint. 1 
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"Rádló 
CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 8. 

resti. 8.30: Istentisztelet 

sportközlemények és vizállásjelentés. 

nekar hangversenye. 23: Hirek. 283.15: 

és angol nyelven. 

udapest I. 9: Hanglemezek. 9.54: Hirek. 

likából. 12.15: A Rádió 

raházi zenekar. 14.10: 

Tarka gyermekdélután. 16.35.: 
magyar nótákat énekel, kiséri 

gányzenekara. 17.15: A bécs -budapesti 

kar. 20.15: Hirek. 20.25: Kertészeti időszerű 

felvonásban. 22.40: Hirek, 

Lajos cigányzenekara. 

mezek. 21: Hirek, lóversenyeredmények. 

rta 

elefon ment Lyonba, Párisba, Nancyba, 
ba és több más városba. Kiderült, 

aradása. Utolsó szerződése 
ancyban volt. Azóta nem tudott 

több mint egy 

ött italra is. 
A rendőrtiszt aziránt is 

jszakai világ lovagjai közül kikhez 

olt az egyik tanu. 
Limoujelről pedig annak 

rtak a lapok. 
sSsemmi kétség, - 

adame d'Hiver gyilkosát. 

rendőrtisztet kérte a készülékhez. 
Néhány perc mulva hallotta Lyonból: 

Itt Rivossier. 

ön nyomozott a d'Hiver-ügyben? 
n. Tud valamit? 
egfogtam a gyilkost 

Igazán? 

aly n 

8.3 közvetitése. 9: 
junius 8-iki ünnepség közvetitése. 18: Időjelzés, 

13.05: 
otoi zenekar hangversenye. 13.35: Látványossá- 

gok. 18.45: A hangverseny folytatása. 14.10: Hi- 
15.10: 

ijjelentés. 19.02: Kulturális közlemények. 20: Elő- 
adás. 20.15: Énekkari hangverseny. 20.45: Idő- 
szerű versek. 21: A rádiózenekar hangversenye. 
22: Sportközlemények. 22.15: A Dumitrescu ze- 

Országőr 
közlemény idegen nyelveken. 23.45: Hirek francia 

11.00: 
Egyházi ének és szentbeszéd a Szent István Bazi- 

Szalonzenekara. 13.20: 
Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 18.30: Ope- 

Versek. Elmondja Fáy 

Béla. 15: Halhatatlan művészek hanglemezei. 16: 
Cselényi József 

Farkas Jenő ci- 
Zene- 

művészeti Főiskolák csereműsora. 18: Hirek szlo- 

vák és ruszin nyelven. 19: Magyarország-0Olasz- 

ország válogatott labdarugó csapatai mérkőzésé- 

nmnek II. félideje. 19.50: Magyar Revű tánczene- 

nácsadó. 20.45: A pacsirta. Énekes játék három 
időjárásjelentés. 28: 

Hir Sári Liszt-műveket zongorázik. 23.40: Hirek 
német, olasz, angol és francia nyelven. 24: Kiss 

udapest II. 17.15: Cselényi József magyar nótá- 
kat énekel, kiséri Farkas Jenő cigányzenekara. 
18.10: Magyar Revű tánczenekar. 20.25: Hangle- 

21.20: 

107 

A Déell Hirlap eredeti regénye 
Félegyházi András 

A négy nap alatt Orleánsból számos távirat es 
Grenob- 

hogy Auguste 
amain valóban kávéházi énekes volt, de verekedő 
sszeférhetetlen természete miatt sehol nem volt 

elhelyezkedni. 

ztán egyik városból a másikba kódorgott. Eleinte 

kinálkozott fellépésre különböző lokálokban, később 
a legtöbb városban csak mint vendég fordult meg a 

ávéházakban, de nem kért már szerződést. Semmi 
eresete nem volt és mégis jól élt. Sok pénzt köl- 

érdeklődött, hogy az 
kötötte Au- 

guste Jamaint barátság. Ennek a kérdésláncolatnak 
során kapta Párisból a legértékesepbb adatot és 

edig azt, hogy Alexandre Limoujelnek a mult esz- 
endőben végbement esküvője alkalmával Jamain 

I pedig idején a madame 
d'Hiver meggyilkolásával kapcsolatban tömérdeket 

diadalmaskodott az or- 

eánsi rendőrtiszt, - Jamain elszólása a valót je- 

ti. Biztos, hogy a véletlen a kezemre játszotta 

Telefonon felhívta a lyoni rendőrséget és Rivos- 

örvendek, monsieur Rivossier. Itt az ön or- 

kartársa, Lamintour. Ugye, monsieur Rivos- 

[ 

ünnenély 

Dr. Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár elő- 
adása. 21.45: Állástalan zenészek. 23: Időjárás- 
jelentés. 

PENTEK, JUNIUS 9. 

Bucuresti. 7: Hanglemezek, torna, háztartási és or- 
vosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 18: Időjelzés. 

A sportközlemények és vizállásjelentés. 18.05: 
Hanglemezek. 13.35: Látványosságok. 13.45: 

A Hanglemezek. 14.10: Hirek. 14.80: Hangleme- 
zek. 15.10: Időszerű közlemények. 19: Időjelzés 
és időjárásjelentés. 19.02: Előadás. 19.17: Hang- 

lemezek. 20: Előadás. 20.15: Hanglemezek. 21.15: 
EÉnekkari hangverseny. 22.10: Hirek és sportered- 
mények. 22.25: Operaközvetités. 23.45: Hirek 
francia, német és olasz nyelven. i 

Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangle- 
mezek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 
13.10: Lengyel Gabriella hegedül. 13.40: Hirek. 
14: Rendőrzenekar. 17.15: A rádió diákfélórája. 
18: Hirek szlovák és ruszin nyelven. 18.10: Fran- 

cia dalok. (Hanglemezről). 18.40: Dr. Galamb 
Sándor előadása. 19.10: Radics Béla és cigányze- 
nekara. 20.05: Sportközlemények. 20.15: Hirek. 

29.30: Az Operaház előadásának közvetitése. 

Gianni Schicchi'v. Vigjáték egy felvonásban. 

21.40: A rádió külügyi negyedórája. 22.50: Hi- 

rek, időjárásjelentés. 23.10: Tánclemezek. 23.40: 

Hirek német, olasz, angol és francia nyelven. 24: 

Kurina Simi cigányzenekara. 
Budapest II. 19.30: Gyorsirótanfolyam. 20.30: Ker- 

tész János előadása. 21: Hirek. 21.20: A Rádió 
Szalonzenekara. 22.35: Időjárásjelentés. 

Bécs. 19.15: Hangképek. 21.15: A szimfónikusok 
hangversenye. 23.20: Könnyű zene, 

Belgrád. 19.20: Tánczene 20.05: Népszerű zene. 

21: Hangverseny. 23.15: Lemezek 

Milánó. 20.25: Lemezek. 21.30: Könnyű és tánczene. 

22: Rossini: Ory gróf cimű kétfelvonásos ope- 

rájának előadása, utána tánczene. 
Prága. 20.30: Lemzek. 21.15: Énekkar, 22.10: Szim- 

fonikus zene. 23.15: Lemezek. 
Varsó 19: Zene. 19.15: Könnyü zene. 22: Vigopera 

előadása lemezeken. 

ta- 

- Úgy van. 
- Kicsoda az illető? 
Auguste Jamain, elzüllött kávéházi énekes. 

Különben Limoujel jóbarátja. 
- Vallott? 
- Nem. Tagad. De olyan elszólás csuszott ki 

a száján, amely azt mutatja, hogy feltétlenül ő 

a gyilkos. Különben máris sok adat szól ezen felte- 

vés mellett. 
Mit gondol, kartárs ur, Limoujel felbujtá- 

sára cselekedett? 
Nem. 

- Mondjon el mindent, amit eddig megálla- 

pitott. 
Erre Lamintour orleánsi rendőrtiszt apróléko- 

san beszámolt Rivossiernek mindarról, amit eddig 

tudott. Megkezdte Jamain elfogatásán, amikor zseb- 

tolvajláson érték, elmondta mindazt, amit a külön- 

böző városok rendőrségeitől megtudott Auguste Ja- 

mainről és azzal fejezte be, hogy Jamainm még min- 

dig az orleánsi rendőrség foglya. 
Helyes, - szólt Rivossier, - legyen szives 

csináljon ujjlenyomatot a fogolyról. A legközelebbi 

vonattal ett leszek Orleánsban és magammal ho- 

zom az ujilenyomatokat, amelyeket a meggyilkolt 

madame d Hiver pénzszekrényén és lakása több aj- 

tajának kilincsén találtunk. 
Rivossier megérkezett Orleánsba és az ujjle- 

nyematokon kivül magával hozta a d'Hiver-ügy 

nyomozásának valamennyi aktáját. Orleánsban meg- 

hallotta Lamintour részletes beszámolóját és meg- 

vizsgálta a Jamainről felvett ujilenyomatokat, a 

melyeket összehasonlitott a magával hozott ujile- 
nyomatokkal. 

Azután kijelentette: 
- Ugyanegy ember ujilenyomatai. 

len, hogy Auguste Jamain a gyilkos. 

Rivossier ügyészi engedéllyel a letartóztatott 

Jamaint, akinek két kezét finem acélbilincs fűzte 

egymáshoz, magával vitte Lyonba. 
Napockig nem hallgatta ki a gyanusitottat. 

Ehelyett ujból alaposan áttanulmányozta az 

összes eddig felvett nyomozati jegyzőkönyvet és 

éve 

Kétségte- 

kat, valamint egy csomó más személyt. 

a Gyárvárosi 
Ifjusági Egyletben 

a szegény magyar iskolás gyermekek segélyezésére. - A népünnepélyen gazdag műsor lesz és 

sok szórakozás, kugliverseny, népies táncok, laci-konyha, énekszámok és tánc reggelig 

ismételten kihallgatta a cselédséget, a szomszédo- 

JUNIUS 

SZOMBAT, JUNIUS 10: 

Bucuresti. 7: Hanglemezek, torna, háztartási és 
orvosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 13: Időjel- 
zés, sportközlemények és vizállásjelentés. 18.05: 
A julea zenekar hangversenye. 18.40: Látványos- 

ságok. 13.45: A hangverseny folytatása. 14.10: 

Hirek, 14.30: A hangverseny folytatása. 15.10: 

Időszerű közlemények. 17: Országőr óra. 18.15: 

A „Munka és jókedv" órája. 19.15: Időjelzés és 

időjárásjelentés. 19.17: Előadás. 19.32: Hangle. 

mezek, 20: Előadás. 20.15: Tánczene. 21: Rádió- 

üzenetek. 21.15: A rádiózenekar hangversenye. 

22: Sporteredmények. 22.15: Tánclemezek. 28: 

Hirek. 23.15: Hanglemezek. 23.45: Hirek fran- 

cia és angol nyelven 
Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangleme- 

zek. 11.20: Ifjusági rádió. 11.45: Mit nézzünk 

meg? 13.10: Rácz Béla cigányzenekara. 13.40: 

Hirek. 14.30: Hanglemezek. 17.15: Háztartási ta- 

nácsadó. 18: Hirek szlovák és ruszin nyelven. 

18: A rádió postája. 18 40: A Rádió Szalonzene- 

kara. 19.45: Felolvasás. 20.15: Hirek. 20.25: Dr. 

Ember Nándor zongorázik. 21: Komáromi est. 

22.10: Csorba Gyula és cigányzenekara. 22.40: 

Hirek, időjárásjelentés. 28.20: Postászenekar. 

23.40: Hirek német, olasz, angol és francia nyel- 

ven. 24.30: Tánclemezek. 
Budapest II. 19.25: P. Jánossy Béla és Farkas An- 

dor verseikből adnak elő. 20.25: A földmüvelés- 

ügyi minisztérium mezőgazdasági félórája. 21: 

Hirek, lóversenyeredmények. 21.20: Tánclemezek. 

22.30: Időjárásjelenetés. 
Bécs. 19.30: Zenekari hangverseny. 21. A Béke- 

nap cimű egyfelvonásos opera előadása. 23.30: 

Zenekari hangverseny dalokkal. 

Belgrád. 19.15: Hangverseny. 20: Népszerű zene. 

21: Népszerű est. 22: A rádiózenekar hangver- 
senye. 23.15: Tánczene. 

Milánó. 20.25: Lemezek. 21.30: Lemezek. 22.00: 

Operettelőadás. 24.15: Tánczene. 

Prága, 21: Operettrészletek, tánczene. 22.30: Le- 

mezek. 
Varsó. 19.30: Hangverseny. 21: Dalok és táncok 

22: Operett. 22.55: Tánczene. 

fúrta a homlokát, egyszerre szilárd hangon kije- 

lentette: 
Letartóztattuk Limoujelt. Azt vallotta, 

hogy jutalom ellenében felfogadta magát d'Hiv
erné 

megölésére. 

- Ez nem igaz. 

- Miért ne lehetne igaz? Magának 
egy évnél 

hosszabb idő óta nincsen semmi keresete. Kézen- 

fekvő dolog, hogy esetleg vállalkozott pénzért a 

gyilkosságra. í 

Ennek a feltevésnek nincsen semmi alapja.
 

Jamain megmaradt a konok tagadásnál, Rivos
- 

sier más alkalommal sem tudott vele boldogulni, 

ugyanakkor pedig minden Jamain ellen szó
lott. 

Rivosseir erre ravasz tervet eszelt ki. 

Az egyik nagyobb cellába rejtett mikrofont
 ve- 

zettetett be, amelynek segitségével a szomszédos 

szobában mindent tisztán lehetett hallani, amit a 

cellában beszéltek Aztán néhány detektivet ugy 

öltöztetett föl, hogy bárki már messziről csirkefo- 

góknak nézte őket. Ezeket elhelyezte ebben a na- 

gyobb cellában és alaposan kitanitotta őke
t. , 

Mikor mindennel elkészült, az egyik rendőrrel 

megjelent Jamain cellájában. 

- A foglyot szállitsa át a tizenegyesbe, ahol 

egy csomó tolvaj van már, Erre a cellára 
szüksé- 

günk van, mert megvesztegetés miatt letartóztat- 

tunk egy politikust. 
Ennek a kitalált ürügynek az alapján 

Jamaint 

átvitték a tizenegyes cellába, az álöltözet
ü detekt 

vek közé. 
Ezek hamarosan összebarátkoztak Jamaim

nel 

Egyikük nadrágja hátsó zsebéből literes üv
eget 

húzott elő. 
Cimborák, - mondotta, - hála Istennek 

igen felületes pasik ezek a lyeni rendőrök. 
Lássátok, 

sikerült kijátszanom éberségüket és ezt az üveg p. 

linkát magammal hoztam ide. 
Jamain, aki elfogatása előtt azt hitte, hogy n 

tud pálinka nélkül meglenni, az üveg lát
tára szint 

magán kivül lett. Reszketett az izgalomtól. 

Nagyszerű ember vagy. pajtikám, - lelk 

sedett, - remélem nem akarod egymagad meginn 
Ha ez volna a szándékom, akkor nem m 

tattam volna meg. Persze, hogy megisszuk. N 

A hatodik napon maga elé vezettette Jamaint 
és miközben szúros tekintetével majdnem keresztül- 

igyál, koma. 

(((Folytatása következik.),, 
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Nem szabad többé hust L E G UJ A BB érusitani a temesvári 
. iacokon Grandi olasz nagykövet nemzetközi értekezlet eegy s eka leget he s z.. észségügyi bizottság leguja a összehivását javasolta zata értelmében a temesvári Ppiatoka nem ze 

bad többé hust árusitani. A husárusitó sátrak 
amelyek valamennyi városrész piacán nagy szám ban voltak eddig láthatók, eltünnek. Az egész 

rel, az Oeuvre megbizható helyről azt a értesülését 
közli, hogy az olasz nagykövet javaslatot tett az an- útóbbi audienciájával. Egyes lapok azon állitásával gol külügyminiszternek egy új nemzetközi értekez- ségügyi bizottság határozatát azzal ellentétben, hogy Grandi nem tárgyalt lényegesebb let összehivására. meg, hogy a nyitott sátrakban kitett h politikai kérdésekről Halifax lord külügyminiszter- a por, a piszok, légy és azonkivül a nyári z is árt a hus frisességének, mivel a hust a sát 

rakban nem lehet jégen tartani és amelyre le, 
többször órákon keresztül süt a forró nap. A ha 
tározat - állapitja meg az egészségügyi bizot 

Párisból jelentik: Az Oeuvre hosszas cikkben 
foglalkozik Grandi londoni olasz nagykövet leg- 

Megalakult a magyar parlamenti csoport 
Bucurestiből jelentik: Az új parlament magyar 
tagjai a törvényhozó testületek megnyitó ülése után 
értekezletre jöttek össze, amely alkalommal megala- 
kították a magyar parlamenterek klubját. Az érte- 
kezleten résztvett Bánffy Miklós gróf, Szász Pál 
dr., Varga Béla dr, Vásárhelyi János, Bartha Ig- 

Gamelin katonai megbeszélése Londonban 
Londonból jelentik: Szerdán délben minisztertanács volt. ter részletesen ismertette a kormány tagjaival az 

gyel katonai szerződés pontjait. Az angol főváros 
cia szárazföldi haderő parancsnokával, a tár 
működésre vonatkozólag. 

osztották. 

Helfenbein-trafik. Piata Lahovari IV. kerület: March-trafik, Piata Küttl. 

mur 

45-06.- Vittek-trafik. Bul. Carol 54. - Galg 
- Náógrády-trafik, (Ti voli mell 

trafik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 

nác dr., Filó Ferenc dr., Kovács Károly dr., Ludwig 
Gyula, Orosz Károly, Péter János, Soós István dr., 
Teleki Adám gróf és Tompa Lajos. A magyar par- 
lamenti csoport elnöke 
majd a munkakört szekciók és területek szerint fel- 

, amelyen Halifax külügyminisz- 
angol-török, az angol-francia és az angol-len- 
ban tartózkodó Gamelin tábornokkal, a fran- 

gyalások még folyamatban vannak a katonai együtt- 

evelezés nem közölhető. Há zasság szavankint öt 

óczy- 

Kivételt 

Bánffy Miklós gróf lett, mesvári 

Az este 6 őrálig feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 
iKz 1988. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet, alapján apróhirdetési áraink a követk fürdő s gyógyhely hirdetése szavankint egy ljeu. I 
apróhirdetés tiz szó. Az apróhirdetések dija előre 
Kerület: Tamás-trafik, Piata Badea Cártan 8. - 

Diófurniros kombinált-szoba, hálószo- 
; ba és egy konyhaberendezés eladó. Alkalmazás l Adás-vétel II, Földi asztalos, Str. Barnitiu 80, memzmzzzzzoszzzzzzm alzazzzezmgt amarzszoksa. a 2.es villaámos megálló közelében. Perfekt mindenes jó fizetéssel felvé- Alig használt hat hengeres Opel-Su: 1040 tetik. Jó bizonyítvány megkívántatik. nper cabriolet autó beépített rádióval 

és két tartalék gumival eladó. Érdek. szmmzmzzzzraer 
Cím a kiadóban. 

Alási keres 
....... 

űrinő társalgónői, házvezetőnői, vagy 
könnyebb beteg mellé, mint ápolónó 
állást vállalna. Lehetőleg vidéken 
Esetleg helyben félnapra, vagy egész 

napra. Megkeresések délelőtti órák- 

ban III., Str. Romul 7. ajtó 6. 1030 
E 

... 
IKétszobás, esetleg szép nagy egyszo 
bás lakást keresek. Címeket kérem 

leadnia kiadóban. 990 

924 

Eakás 

Kétszobás modern lakás július 1-re 1038 sgépen, olesól, z.... 
kiadó. III, Strada Vadul Calugáresc Szives pártfogást kér. FOLDVARY : ézzrekrények 
(Lehel) No. 18. Telefon: 37-48. 1028 

Négyszobás, komplett lakás augusztus 
valamint Heckmana vagy szeptember lere kiadó II Str külföldi gummlrolinik és bádogosnál. III., Piata Plevnei 1. Titu Maiorescu 5. 1039 spritzpisztolyok Legmodernebb fe- ezmagsanssamzagarzrzzu 

Jégszekrények 
Szőlő- és fapermetező és mindenféle 

vasárú kapható 

Petru Jüger 
Trimisoara IV., Bul. Carol I. 38. 

Telefon: 29-37. 

lődni 24-75 telefonszám alatt. 1026 

Eladó Timisoaráról való elköltözés 
nmniatt 202 négyszügöl terület telek az 
advaron álló 2 szoba, konyhából épült! 
házzal és kerttel. I., Str. Tapia 10 

közel a Tache Ionescu úthoz. 1035 

Eladó antik szekrény, virágállvány, 
toilette, képek kalotaszegi abrosz szal- 
vetákkal, előszobapad, asztal, spanyol 
fal, kirakatszekrány, stelázsi, fáslá- 
da, Színházi Élet. Megtekinthető, a 
délelőtti órákban III., Sír. Romulus 7 
ajtó 6. 031 

Kitünő fényképezőgépek, két preciziós 
körzőkészlet azonkívül bútorok, lám- 
pák és régi könyvek jutányosan el- 

adók. I., Str. Paul Chinezul 6. I. em. 

stömesterek tigyelmébe. 
A legújabb, legmodernebb mintalapok, 

továbbá festfék-, lakk- és ecsetárúk 

Műtönféle 

főlmenetelű cukrászdába munkabíró 
vpóénzes társat keres nagyobb városi 

cukrászda. Cofetaria Hoffmann Satu- 

Mare. 1022 

Figyelem! III r 

fiókja a Scherter-házban 
I. Strada Eminescu 5 szám. 

Blondel rámák gyártása 
Művészi keretek nagy választéka. 
Mindennemű keretezéseket gyorsan, 

héremail és virágos 

Arlap Ingyen 
és bérmentve 

gyermekágya 
olcsó árak és nagy választékban. 

Bozsák M. és f jiaR. 

Eesslingeni - [/ agy választékban legolcsóbban takaréktüzhelyek 6szl 
Deszka Jalousien Kertész Lajos festéküzletben JUNGINGER famegmunkáló gépek u. m. 
Lenvászon - Gyárváros, Str. Dacilor 8. Orsós Timi n.stvada Marógép, Langfelder V. Budapest Uzleti napellenző hentes mellett isorului 1 gyártmányú, golyóscsapággyal. Sza- Szövött rigs - ; ee lagfürész (700 m/m), kenőgyűrüs Folie - Celolan szerel someezazts zöeseek emezlzamontzn csapággyal. Dekupirozó-gép golyós- 

kirakat - - . csapággyal eag vekóza nő IV. str. Va- kenőgyűrűs-csapággyal, 2. drb. szalag 
Romanovszky Ernő r Gyermekkocsik, sportkocvik, elegele készülék, golyóscsapággyal 

gyári árakon, I-a 
minőség, rendkívül 

Timisoara I, str. 
. Gleorlel II. Tel. 37.08 

ság - nem árt a temesvári husiparosokn 
mert azoknak, akik a piacokon szoktak árusitani 
mindnek van üzlete is és vevői ott felkeresheti 

kal tesznek, akik levágott bárányt hoznak a te 

még megengedik áruij 
lombahozatalát. 

ezők: állástkeresés, 
lei, minden más rovatban szavankint kettő lei Legkisebb fizetendő. - Apróhirdetése ket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 3. II Kardos-trafik, Piata Traian (szerb tempiom mellett) Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerület: ett). Olariu-trafik, Piata Dragalina 6. Telefon 

ijjakkal együtt en-bloc jutányos áron 
eladók: 

egyelőre csak azokkal a falusi árusitó 

piacra. Ezeknek további 

elveszett tárgyak, eltűnt személyek, 

45-18. 

egy- és kétajtósak, modern kivi- 
telben kaphatók: 

Lentebb részletezett 

Gyorsjáratú fa-lyukfűrógép. Porszívó 
transzmisszióval, szíjtárcsákkal és szí- 

MIHAIl RUSZ 
Industria Lemnului S. A. 
DETA. Telefon: 12. cégnél. 

Nyamtatja a HIRLAP tipozrafi? i aditura S i. n. c. Arad, 


